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ACTA DE LA SESSIÓ DE 
Ajuntament Ple 
 
Identificació de la sessió 
 
Núm. 6/2010 
Caràcter: extraordinària  
Data: 16 de juny de 201 
Horari: de 10:00 a les 15:20 h. 
Lloc: Sala de plens de la Paeria 
 
 
Hi assisteixen: 
 
Àngel Ros Domingo,   Paer en cap 
Marta Camps Torrens,    1a Tinent d'Alcalde 
Josep Presseguer Gené,   2on. Tinent d'Alcalde 
Montse Mínguez García,   3a Tinent d'Alcalde 
Montse Parra Albà,    4a Tinent d'Alcalde 
José Mª Alonso Fernández,   5è. Tinent d'Alcalde 
Dolors Arderiu Sabaté,   6a Tinent d'Alcalde 
Josep Barberà Morreres,   Regidor 
Oriol Yuguero Torres,    Regidor 
Jesús Castillo Cervelló,   Regidor 
Maria Rosa Ball Papiol,   Regidora 
Juan Gómez López,    Regidor 
Sara Mestres Llusà,    Regidora 
Luis Franco Bergua,    Regidor 
Neus Brocal Mañas,    Regidora 
Isidre Gavín Valls,    Regidor 
Alexis Guallar Tàsies,    Regidor 
Miquel Padilla Díaz,    Regidor 
Beatriu Obis Aguilar,    Regidora 
Montserrat Bertran Renaches,  Regidora 
Maria del Roser Rodríguez Ros,  Regidora 
M. José Horcajada Bell-lloch,  Regidora 
Enric Montanya Mias,    Regidor 
Montserrat Bergés Saura,   Regidora 
Francesc Mitjans Guardiola,   Regidor 
Ramon Camats Guardia,   Regidor 
Ismael Zapater Zapater,   Regidor 
Jesús Gutiérrez Bustillo,   Secretari 
Jordi Sanuy Vallés,    Interventor 
Ma. Luisa Sanz Llavallol,   Tresorera 
 
Excusa la seva assistència: 
 
Enrique Vicente Añaños,   Secretari general adjunt 
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Montse Tomàs Pallerols,   Oficial Major 
 
 
  
ORDRE DEL DIA 
 
De conformitat amb allò previst en l’acord del “Règim de sessions plenàries i normes de 
funcionament del Ple”, inclòs en el cartipàs municipal, aprovat per l’Ajuntament Plenari en la 
sessió del dia 29 de juny de 2007, s’ha procedit a convocar aquesta sessió extraordinària, 
denominada “Ple de Política Municipal sobre l’estat de la ciutat i l’actuació política del 
govern”. 

 
Acordades en Junta de Portaveus les normes d’autoregulació del debat, es reflecteix en 
l’apartat d’intervencions d’aquesta acta el resum dels debats produïts durant la sessió.  
 
Tal i com preveu l’esmentat acord del “Règim de sessions plenàries i normes de 
funcionament del Ple”, han estat presentades pels grups municipals tot un seguit de 
PROPOSTES DE RESOLUCIÓ que a continuació es transcriuen, reflectint les que han estat 
aprovades i les que han estat rebutjades i fent constar el resultat de les votacions 
respectives.  
 
 
 
1.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNCIPAL DE CIU SOBRE FISCALITAT I 
CRISI ECONÒMICA 
 
Amb 8 vots a favor dels grups municipals de CiU i PP, 15 vots en contra del Grup Municipal 
del PSC i 4 abstencions dels grups municipals d'ERC, ICV-EUiA i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar el següent punt núm. 1 de la proposta de CiU: 
 
"1.Que l'Equip de Govern de l'Ajuntament de Lleida es comprometi a tenir en compte 
l'anterior situació i que procedeixi, d'una banda, a modificar el tipus impositiu de l'IBI urbà i 
rústic per tal que hi hagi una congelació real de l'import que han de satisfer els ciutadans, i 
d'altra banda, que prengui aquelles mesures previstes per la llei per "congelar" la resta  
d'impostos, taxes i preus públics recollits a les ordenances fiscals de l'any 2011". 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals de CiU, PP, ERC i ICV-EUiA, 15 vots en contra 
del Grup Municipal del PSC i 1 abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar el punt 
núm. 4 de la proposta de CiU: 
 
" 4. Que l'Ajuntament de Lleida instarà al Govern de l'Estat a trobar els mecanismes 
necessaris per tal d'eximir al transport públic de l'aplicació de l'increment del tipus de l'IVA". 
 
Amb 26 vots a favor dels grups municipals de CiU, PSC, PP, ERC i ICV-EUiA i l'abstenció 
del regidor no adscrit, s'acorda aprovar els punts núm. 2, 3 i 5 de la proposta de CiU: 
 
"2. Que l'Ajuntament de Lleida, en la redacció de les ordenances fiscals per a l'any 2011, 
prevegui una sèrie de mesures d'exempcions i bonificacions per les famílies monoparentals i 
nombroses més avantatjoses que les que hi ha actualment.  
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3. Que l'Ajuntament de Lleida, en la redacció de les ordenances fiscals per a l'any 2011, 
prevegui àmplies possibilitats d'ajornament i fraccionament dels impostos municipals tant per 
a les empreses de Lleida com per la ciutadania.  
 
5. Que en una Comissió d'Economia i Finances, s'abordi la reprogramació d'inversions 
pendents". 
 
 
 
2.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU SOBRE 
RACIONALITZACIÓ DE L'ADMINISTRACIÓ LOCAL 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals de CiU, PP, ERC, ICV-EUiA, 15 vots en contra del 
Grup Municipal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebujar els punts núm. 1 
i 3 de la proposta presentada per CiU: 
 
"1. L'Ajuntament de Lleida procedirà, aquest any 2010, a fer efectiu el compromís de 
reducció dels diferents organismes autònoms, fundacions i empreses públiques. 
.../... 
3.  L'Ajuntament de Lleida procedirà a simplificar i reduir l'estructura de regidories que, per la 
seva pròpia naturalesa funcional es poden integrar en d'altres o poden tenir un caràcter 
transversal en totes elles". 
 
Amb 9 vots a favor dels grups municipals de CiU, ERC i ICV-EUiA, 15 vots en contra del 
Grup Municipal del PSC i 3 abstencions del Grup Municipal del PP i  del regidor no adscrit, 
s'acorda rebujtar el punt núm. 2 de la proposta de CiU: 
 
"2. L'Ajuntament de Lleida suprimirà la gestió gerencial implantada l'any 2007 tot repartint les 
tasques que tenien encomanades els gerents en aquells regidors de l'equip de govern amb  
dedicació exclusiva".  
 
 
 
3.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU SOBRE POLÍTIQUES 
PER MILLORAR L'OCUPACIÓ I L'ACTIVITAT ECONÒMICA 
 
Amb 8 vots a favor dels grups municipals de CiU i del PP, 15 vots en contra del Grup 
Municipal del PSC i 4 abstencions dels grups municipals d'ERC, ICV-EUiA i del regidor no 
adscrit, s'acorda rebutjar el punt núm. 1 de la proposta de CiU: 
 
"1. Que l'Ajuntament de Lleida prengui com a prioritari el pagament puntual als proveïdors, 
dins dels trenta dies següents a la data de presentació de la factura, per millorar la liquiditat 
de les empreses proveïdores de l'Ajuntament". 
 
Amb 23 vots a favor dels grups municipals de CiU, PSC i PP i 4 abstencions dels grups 
municipals d'ERC, ICV-EUiA i del regidor no adscrit, s'acorda aprovar els punts 2, 3, 4, 5 i 6 
de la proposta de CiU: 
 
"2. L'Ajuntament de Lleida, i en el seu nom el Paer en cap, es compromet a impulsar, en el 
marc del Consell Econòmic i Social, un pacte estratègic per potenciar l'ocupació de qualitat i 
revitalitzar el teixit empresarial de Lleida.  
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3. Que des de l'Institut Municipal d'Ocupació es plantegi un treball en xarxa amb els serveis i 
entitats de la ciutat que treballen per la millora de l'ocupabilitat en col·lectius amb especials 
dificultats, per donar-los suport i millorar l'eficiència i eficàcia  que suposa el treball conjunt i 
en xarxa. 
 
4. Que es reforci el diàleg social amb les principals entitats juvenils de la ciutat, en especial 
amb el Consell de la Joventut, com a ens participatiu i actiu en les polítiques que afecten al 
joves de la nostra ciutat. 
 
5. Que es doni prioritat tant a nivell de recursos com de personal per poder informar i orientar 
laboralment a totes aquelles persones aturades de la nostra ciutat, tant des de l'IMO com 
des dels serveis socials presents a tots els barris de Lleida i als punts d'informació Juvenil,  
facilitant així l'accés a la informació i orientació ocupacional. 
 
6. Que es presti especial atenció al col·lectiu de  professionals i  autònoms desocupats, per 
tal de poder  estendre  la orientació professional, assessorament i acompanyament  a aquest 
col·lectiu". 
 
 
 
4.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU SOBRE LES ENTITATS 
MUNICIPALS DESCENTRALITZADES DE SUCS I RAIMAT 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals de CiU, PP, ERC i ICV-EUiA, 15 vots en contra 
del Grup Municipal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la prposta 
de CiU següent: 
 
"Que l'Ajuntament de Lleida es compromet a negociar l'actualització del conveni regulador 
entre les EMD de Sucs i Raïmat i l'Ajuntament de Lleida, per tal que el nou Conveni entri en 
vigor l'any 2011". 
 
 
 
5.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU SOBRE EL PLA 
SOCIAL PER LA MILLORA DEL BARRI ANTIC 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals de CiU, PP, ERC i ICV-EUiA, 15 vots del contra 
del Grup Municipal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar els punts 1, 
2, 3, 5, 6 i 7 de la proposta de CiU: 
 
"1. Potenciar l'activitat econòmica del Barri Antic de la ciutat establint incentius a la creació 
de nous negocis establint bonificacions en les properes ordenances fiscals pel 2011, per tal 
d'afavorir la promoció i dinamització de l'activitat comercial. Facilitar ajuts al lloguer de locals 
per activitats de comerç i restauració. El comerç de proximitat ha de ser clau per l'activitat del 
barri. Nous locals de restauració singulars donarien excel·lència al barri i el farien més 
dinàmic. 
 
2. En una segona fase, promoure, des del carrer Major i com a pol d'atracció passant pel  
Mercat del Pla  i fins arribar a la Plaça Cervantes, una ruta comercial i de restauració que 
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combini el fluxe de gent entre l'Eix Comercial i la Zona Alta, tot  afavorint la connexió entre 
rutes comercials (c/Cavallers) i rutes d'oci combinades entre carrer Cavallers i Zona Alta.  
Les rutes comercials, de restauració i d'oci podrien complementar-se amb rutes turístiques 
per redescobrir tota la riquesa monumental que tenim a la part alta del nostre centre històric. 
 
3. Potenciar la fira dels artistes més enllà de publicitar la seva ubicació i lloc i hora de 
realització amb una aposta clara per la seva recuperació. Potenciar-la com a punt de trobada 
d'artistes, amb valor afegit, no només del món de la pintura sinó també de la escultura, 
disseny i la literatura. 
.../... 
 
5. Accelerar l'execució de les obres dels Blocs del Seminari, projecte que inclou la nova 
Audiència Provincial, pisos i una plaça. 
 
6. Actuar de forma decidida, i en coordinació amb els Cossos de Seguretat de la ciutat, 
contra les actuacions incíviques i il·legals (tràfic de drogues, prostitució al carrer, pisos 
pastera i delinqüència) que es produeixen, tot augmentant la presència del Guàrdia de barri. 
Aquesta actuació policial coordinada hauria d'estar acompanyada de mesures socials i de 
reinserció i de prevenció. Cal fer pedagogia per una clara convivència entre tots els habitants 
del barri amb les actuacions correctores que facin falta. 
 
7. Que l'Ajuntament de Lleida impliqui a totes les regidories de manera transversal en les 
actuacions que es fan al barri del Centre Històric i en les proposades en aquesta proposta de 
resolució. Cal tenir una visió àmplia de mires i abordar la problemàtica del Centre Històric de 
manera transversal". 
 
Amb 9 vots a favor dels grups municipals de CiU, ERC i ICV-EUiA, 15 vots den contra del 
Grup Municipal del PSC i 3 abstencions del Grup Municipal del PP i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar el punt núm. 4 de la proposta de CiU: 
 
"4. Prioritzar les obres de rehabilitació i la transformació del Mercat del Pla en un mercat 
tipus "boqueria" amb productes especialitzats i ser un referent de mercat multisectorial de 
pagesos i productors de la terra. Un punt d'informació turística en aquest mercat ajudaria a 
promocionar la oferta cultural de l'entorn i de la nostra ciutat". 
 
 
6.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU SOBRE LLEIDA, 
CIUTAT PER A TOTHOM 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals de CiU, PP, ERC i ICV-EUiA, 15 vots en contra 
del Grup Municipal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la següent 
proposta de CiU: 
 
"1. Que l'Ajuntament de Lleida garanteixi el control exhaustiu sobre les places reservades  
d'estacionament de persones amb mobilitat reduïda tot actuant d'ofici, i sancionant a 
qualsevol vehicle estacionat en aquestes places reservades que no presenti la targeta que 
acredita mobilitat reduïda. 
 
2. Redefinir el Consell Municipal de Persones amb Discapacitat, per aconseguir que sigui un 
òrgan efectiu i de participació dels diferents grups i entitats representatius de les persones 
amb discapacitat de la ciutat. 
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3. Que es garanteixi, en els processos de contractació pública, l'efectiu compliment del que 
disposa la Llei d'Integració Social de Minusvàlids per tal que es valori com a millora a 
l'empresa que compleixi efectivament amb la reserva de places per a discapacitats. 
 
4. Que l'Ajuntament de Lleida porti a terme una anàlisi per cada barri del nivell d'accessibilitat 
existent en cadascun d'ells, i marqui criteris de prioritat en les mesures d'eliminació de 
barreres arquitectòniques, en un termini màxim de dos anys". 
 
 
 
7.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP SOBRE EL PLA 
D'AUSTERITAT MUNICIPAL 
 
Amb 8 vots a favor dels grups municipals del PP i CiU, 15 vots en contra del Grup Municipal 
del PSC i 4 abstencions dels grups municipals d'ERC, ICV-EUiA i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar la  següent proposta del PP: 
 
"PRIMER.- L´ Ajuntament de Lleida i la Regidoria d´ Economia, es compromet a establir 
mesures concretes d'Austeritat que proporcionin un estalvi significatiu de la despesa 
municipal evitant que aquesta reducció comporti una disminució en la qualitat del servei i de 
la gestió que la Paeria proporciona a la ciutadania.  
 
Per a la seva quantificació serà  incorporat un annex al Pla d´ Austeritat on s´ estableixin els 
objectius concrets d´ estalvi al Pressupost 2010 de l´Ajuntament com d´Instituts i OOAA i 
Societats Municipals, desglossat per capítols, percentatge i àrees amb l´objectiu de 
quantificar efectivament l´ estalvi que aquestes mesures suposen, realitzant un seguiment 
constant del pressupost de despesa on qualsevol variació en les previsions d´ingressos, 
exigirà en la mesura del possible,  els corresponents ajustos en el pressupost de despesa de 
forma immediata. Tanmateix es realitzarà també un control dels objectius d´ajustos 
establerts en   l´"annex"  al Pla d´ Austeritat. El seguiment establert en els apartats anteriors 
s´efectuarà mensualment, informant al Grups Polítics de forma trimestral. 
 
SEGON.- L'Ajuntament de Lleida procedirà a l'agrupació i fusió  dels diferents instituts i 
organismes , i eliminació en els seu cas, per tal d'adaptar-se a l'actual context econòmic  ( 
ex. els organismes de les àrees d'ocupació (IMO) amb economia ; o  cultura ( IMAC) amb 
esports (IMAE), entre d'altres) per tal d'optimitzar els recursos . 
 
TERCER- Donar trasllat d´ aquest Acord als Instituts, OOAA i Societat Municipals". 
 
 
8.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP SOBRE EL PACTE 
PER A L'OCUPACIÓ DE QUALITAT 
 
Amb 23 vots a favor dels grups municipals del PP, PSC i CiU i 4 abstencions dels grups 
municipals d'ERC, ICV-EUiA i del regidor no adscrit, s'acorda aprovar els punts núm. 1 i 3 de 
la proposta del PP: 
 
"PRIMER.- L'Ajuntament de Lleida i en el seu nom el Paer en Cap es compromet a impulsar, 
en el marc del Consell Econòmic i Social, un pacte estratègic per a potenciar l'ocupació de 
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qualitat i revitalitzar el teixit empresarial de Lleida.  
 
.../... 
TERCER.- L'Ajuntament de Lleida proposarà al nou consorci de promoció econòmica i 
empresarial, Global Lleida la realització d'un Pla Estratègic empresarial que potenciï les 
empreses de Lleida". 
 
Amb 8 vots a favor dels grups municipals del PP i CiU, 15 vots en contra del Grup Municipal 
del PSC i 4 abstencions els grups municipals d'ERC, ICV-EUiA i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar el punt núm. 2 de la proposta del PP: 
 
"SEGON.- El Pacte serà proposat als representants del Consell Econòmic i Social, prèvia 
convocatòria del mateix en un plaç no superior a tres mesos des de l'aprovació d'aquesta 
proposta". 
 
 
 
9.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP SOBRE FISCALITAT  
 
Amb 2 vots a favor del Grup Municipal del PP, 15 vots en contra del Grup Municipal del PSC 
i 10 abstencions dels grups municipals de CiU, ERC, ICV-EUiA i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar els punts núm. 1 i 3 de la proposta del PP: 
 
"PRIMER.- L´ Ajuntament de Lleida procedirà  a la congelació,i fins i tot reducció, de taxes i 
impostos de cara al proper Ple d'ordenances fiscals per al 2011, establint les bonificacions i 
deduccions que permeti la normativa per beneficiar els col·lectius més vulnerables i per 
afavorir les polítiques que generin ocupació. 
 
En el cas de l'impost sobre Béns Immobles l´Ajuntament de LLeida reduirà el coeficient 
impositiu de forma proporcional a l'augment preceptiu del 10% establert legalment, fixant el 
tipus de gravamen dels béns de naturalesa urbana en el  0,60 %.  
.../... 
 
TERCER.-Donar trasllat a la Regidoria d'Economia per a la seva fixació en el proper 
expedient d'Ordenances Fiscals 2011". 
 
Amb 17 vots a favor dels grups municipals del PP i PSC i 10 abstencions dels grups 
municipals de CiU, ERC, ICV-EUiA i del regidor no adscrit, s'acorda aprovar el punt núm. 2 
de la proposta del PP:  
 
"SEGON.- L’ajuntament de Lleida estudiarà noves facilitats de pagament, ampliant terminis, 
per ajudar als ciutadans a efectuar els seus pagaments en temps de crisi". 
 
 
10.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP SOBRE 
SOTERRAMENT DE LÍNIES ELÈCTRIQUES 
 
Amb 9 vots a favor dels grups municipals del PP, CiU i ICV-EUiA, 15 vots en contra del Grup 
Municipal del PSC i 3 abstencions del Grup Municipal d'ERC i del regidor no adscrit, s'acorda 
rebutjar la següent proposta del PP: 
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"PRIMER.- L'Ajuntament de Lleida i en el seu nom el seu Paer en Cap treballarà de manera 
decidida en l'establiment d'un conveni amb el Departament de Treball i Indústria de la 
Generalitat de Catalunya, i les empreses elèctriques que donen servei a la ciutat amb 
l'objectiu de soterrar les línies elèctriques que encara no es troben soterrades dintre del nucli 
urbà de Lleida. 
 
SEGON.- Donar trasllat d'aquest acord al Departament de Treball i Indústria de la Generalitat 
de Catalunya, a l'Institut Català d'Energia i a les empreses elèctriques que ofereixen en seu 
servei a la ciutat de Lleida". 
 
 
 
11.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP SOBRE SEGURETAT 
 
Amb 8 vots a favor dels grups municipals del PP i CiU, 16 vots en contra dels grups 
municipals del PSC i ICV-EUiA i 3 abstencions del Grup Municipal d'ERC i del regidor no 
adscrit, s'acorda rebutjar la següent proposta del PP: 
 
"PRIMER.- L'Alcalde de Lleida com a president de la Junta Local de Seguretat instarà a la 
Conselleria d'Interior  el trasllat urgent dels efectius necessaris del cos de Mossos 
d'Esquadra per garantir la seguretat dels veïns de la ciutat i de l'Horta de Lleida.  
 
SEGON.- L'Ajuntament de Lleida a través de la Regidoria de Seguretat incrementarà la 
presència del Guàrdia de barri a tots els barris i zones comercials de la ciutat de Lleida. 
 
TERCER.- L'Ajuntament de Lleida a través de la Regidoria de Seguretat incrementarà la 
vigilància a la zona de l'Horta amb la presència de més efectius de la Guàrdia Urbana que 
actuaran coordinadament amb els Mossos d'Esquadra en tant que el trasllat de nous efectius 
de policia autonòmica a Lleida no estigui realitza".  
 
 
 
12.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP SOBRE HABITATGE 
PROTEGIT 
 
Amb 10 vots a favor dels grups municipals del PP, CiU i ERC, 15 vots en contra del Grup 
Municipal del PSC i  2 abstencions del Grup Municipal d’ICV-EUiA i del regidor no adscrit 
s'acorda rebutjar els punts núm. 1 i 2 de la proposta del PP: 
 
"PRIMER.- L´ Ajuntament de Lleida,  i en el seu nom el seu Paer en Cap participarà de 
manera decidida en la promoció d´ habitatge protegit a través de l´ Empresa Municipal 
d´Urbanisme,  ja sigui promovent la construcció de motu propi d´habitatge protegit destinat a 
la venda i/o en concessió en terminis de llarga durada o a través d´acords amb empreses 
constructores i promotores per la compra d´ habitatges buits ja construïts amb la finalitat de 
reconvertir-los en vivendes de protegides en règim de concessió, venda i lloguer.  
 
SEGON.- L'Ajuntament de Lleida, i en el seu nom el seu Par en Cap, estudiarà la 
conveniència de realitzar convenis amb entitats bancàries de Lleida per a assolir condicions 
hipotecàries més beneficioses als ciutadans de Lleida menors de 35 anys i a les persones 
amb dificultat per l'accés a una vivenda atenent al seu nivell de renda”. 
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Amb 5 vots a favor dels grups municipals del PP, ERC i ICV-EUiA, 15 vots en contra del 
Grup Municipal del PSC i 7 abstencions del Grup Municipal de CiU i del regidor no adscrit 
s'acorda rebutjar els punts 3 i 4 de la proposta del PP: 
 
"TERCER.- L'Ajuntament de Lleida, estudiarà la possibilitat de subvencionar el primer any de 
l'assegurança d'impagament de les hipoteques subscrites amb les entitats subjectes al 
conveni anterior.  
 
QUART.- Donar trasllat de l´ acord primer a l´ Empresa Municipal d´Urbanisme". 
 
 
 
13.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP SOBRE LA 
SOBREOCUPACIÓD’HABITATGES A LLEIDA  
 
Amb 8 vots a favor dels grups municipals del PP i CiU, 18 vots en contra dels grus 
municipals del PSC, ERC i ICV-EUiA i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la 
següent proposta del PP: 
 
"PRIMER.- L'Ajuntament de Lleida, en el marc estricte del compliment de la normativa en 
matèria d'empadronament i d'habitatge vigent en cada moment, farà efectiu el decret 
40/2008 i  sol·licitarà a totes les persones que es vulguin inscriure en el padró municipal la 
cèdula d'habitabilitat del domicili habitual on es fixi el seu domicili habitual, condicionant 
l'empadronament en els habitatges al compliment dels paràmetres d'ocupació màxima 
establert en el decret 259/2003 modificat pel decret 55/2009.  
 
SEGON.- L'Ajuntament de Lleida, reitera el seu compromís en donar compliment a la Llei 
18/2007 de dret a l'habitatge, i estudiarà els possibles casos de sobreocupació. Una vegada 
detectada una situació anòmala, inspeccionarà les dades del padró, de conformitat amb 
l'article 41.5. b) de la Llei 18/2007 de dret a l'habitatge, relitzant totes les actuacions 
previstes per evitar la sobreocupació.  
 
TERCER.- L'Ajuntament de Lleida, procedirà d'ofici a donar de baixa als empadronats  que 
no resideixin al domicili on hi figuren una vegada comprovat que no hi viuen, de conformitat 
amb els article 54, 60 i 72 Reial Decret 1690/1986 modificat pel Reial Decret 2612/1996 pel 
qual s'aprova el Reglament de Població i Demarcació de les Entitats Locals.  
 
QUART.- L'Ajuntament de Lleida elaborarà amb caràcter periòdic un informe sobre la 
situació de sobreocupació als habitatges de Lleida, donant compte de l'activitat inspectora 
realitzada". 
 
 
14.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP SOBRE ASSEMBLEA 
MUNICIPAL DE LES RELIGIONS 
 
Amb 2 vots a favor del Grup Muncipal del PP, 18 vots en contra dels grups municipals del 
PSC, ERC i ICV-EUiA i 7 abstencions del Grup Municipal de CiU i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar la següent proposta del PP: 
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"PRIMER.- L'Ajuntament de Lleida instarà a la presidenta de l'Assemblea Municipal de les 
religions a iniciar converses amb el col·lectiu mussulmà a Lleida en ordre a establir el grau 
de representativitat en el col·lectiu mussulmà representat en l´esmentada assemblea a fi i 
efecte de concloure si cal o no una modificació del reglament i modificar-ne la seva 
composició". 
 
 
 
15.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE LA FUNDACIÓ 
PAISSATGE URBÀ 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals d'ERC, CiU, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del 
Grup Municipal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la següent 
proposta d'ERC: 
 
"Eliminar  del pressupost de 2011 la partida per a la Fundació Paisatge Urbà.  
La funció d'aquesta fundació quedarà absorbida per la Regidoria d'Urbanisme, Seguretat i 
Medi Ambient, per una part; i per la CNC o Fundació del Teatre de la Llotja (pel que fa a 
concertar espònsors), per l'altra part". 
 
 
 
16.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE REVISIÓ DE 
CONCESSIONS MUNICIPALS 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals d'ERC, CiU, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del 
Grup Municipal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la següent 
proposta d'ERC: 
 
" Revisar les concessions municipals de més antiguitat per "actualitzar" i "revisar a l'alça" 
alguns dels canons, com per exemple, el de l'Estació d'Autobusos, els concessionaris de la 
qual només abonen al consistori 700 euros, sent una quantitat gens equilibrada pel que fa a 
despeses i beneficis".  
 
 
 
17.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE TARGETES 
GRATUÏTES D'APARCAMENT 
 
Amb 5 vots a favor dels grups municipals d'ERC, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del Grup 
Municipal del PSC i 7 abstencions del Grup Municipal de CiU i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar la següent proposta d'ERC: 
 
"Eliminar del pressupost de 2011 la despesa de les targetes gratuïtes d'aparcament que 
l'Ajuntament disposa per regidors/es i alts càrrecs". 
 
 
 
18.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE L'IBI 
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Aquesta proposta és retirada pel grup proponent. 
 
 
 
19.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE PROCESSOS 
CONTRACTUALS D'OBRES I SERVEIS 
 
Amb 5 vots a favor  dels grups municipals d'ERC, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del Grup 
Municipal del PSC i 7 abstencions del Grup Municipal de CiU i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar la següent proposta d'ERC: 
 
" Analitzar la possibilitat d'introduir canvis en els processos contractuals d'obres i serveis, 
principalment en tres eixos: 
 
- Valorar més positivament les empreses que apostin per I+R+D. 
- Eliminar obstacles per a la participació de les PIMES, com, per exemple, les classificacions 
empresarials.  
- Aplicar la resolució 670/VIII del Parlament de Catalunya referent a la contractació 
d'empreses del tercer sector". 
 
 
 
20.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE GRUP DE 
TREBALL AMB ENTITATS BANCÀRIES I ADMINISTRADORS DE LA PROPIETAT 
 
Amb 5 vots a favor dels grups municipals d'ERC, PP i ICV-EUiA, 21 vots en contra dels 
grups del PSC i CiU i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la següent proposta 
d'ERC: 
 
" Creació d'un grup de treball conjuntament amb entitats bancàries i administradors de la 
propietat, que puguin atendre els possibles desnonaments de les famílies de la nostra 
ciutat". 
 
 
 
21.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNIICPAL D'ERC SOBRE CREACIÓ 
OFICINA D'ATENCIÓ ESPECIALITZADA A PIMES I AUTÒNOMS 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals d'ERC, CiU, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del 
Grup Muncipal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la següent 
proposta d'ERC: 
 
"Encomanar a la Regidoria de Formació i Inserció-Laboral la creació d'una oficina d'atenció 
especialitzada per atendre les petites i mitjanes empreses i autònoms/es de la nostra ciutat. 
Aquesta oficina també es convertirà en finestreta única de relació dels empresaris amb 
l'ajuntament per facilitar els tràmits administratius".  
 
 
 
22.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE  MORATÒRIA 
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PAGAMENT TAXES EN ZONES EN OBRES 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals d'ERC, CiU, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del 
Grup Municipal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la següent 
proposta d'ERC: 
 
"Els comerciants i empreses de zones de la ciutat que estiguin en obres per un període 
superior als sis mesos tindran la possibilitat de demanar una moratòria en el pagament de 
les taxes municipals, així com subvencions que compensin una part de l'IBI". 
 
 
23.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE 
CONSTRUCCIÓ D'UNA SEGONA ESCOLA BRESSOL A CAPPONT 
 
Amb 5 vots a favor dels grups municipals d'ERC, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del Grup 
Municipal del PSC i 7 abstencions del Grup Municipal de CiU i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar la següent proposta d'ERC: 
  
"Projecte i construcció 2010-2011 d'una segona escola bressol al barri de Cappont, per tal de 
donar resposta a l'elevada demanda de sol·licituds de primer any en aquest barri". 
 
 
 
24.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE LA 
COMISSARIA DE LA POLICIA NACIONAL 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals d'ERC, CiU, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del 
Grup Municipal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la següent 
proposta d'ERC: 
 
"L'Ajuntament de Lleida sol·licitarà oficialment al Ministerio de Interior la cessió gratuïta de la 
comissaria de la Policia Nacional, perquè es faci efectiva durant aquest 2010, màxim, 
primera meitat de 2011.  
Mentrestant, l'Ajuntament debatrà els futurs usos (criteris tècnics, estructurals, de 
planificació), tot i que Esquerra Republicana de Catalunya aposta per fer-hi una escola 
bressol pel Centre Històric". 
 
 
 
25.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE L'ESCOLA 
FEMENINA MINERVA 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals d'ERC, CiU, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del 
Grup Municipal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la següent 
proposta d'ERC: 
 
"Atès que el 2011 se celebra el centenari de la fundació i posada en funcionament de 
l'Escola femenina Minerva, creada per Victorina Vila, sota la voluntat d'introduir un model 
pedagògic modern, paral·lela al Liceu Escolar.  
Que l'Ajuntament de Lleida declari el 2011 Any del Liceu Escolar i l'Escola Minerva (tal com 
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ja es va aprovar en una moció).  
Que es prepari un programa d'actes que, com a mínim, compti amb:  
Exposició Liceu Escolar/Minerva  
Xerrades/conferències a les escoles amb la projecció del material audiovisual que existeix 
sobre el Liceu Escolar.  
Acte institucional al novembre de 2011, mes dels tràgics fets del bombardeig". 
 
 
 
26.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DE DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE EL 
MERCADET D'ESTIU A LA RAMBLA DE FERRAN 
 
Amb 5 vots a favor dels grups municipals d'ERC, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del Grup 
Municipal del PSC i 7 abstencions del Grup Municipal de CiU i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar la següent proposta d'ERC: 
 
"Organitzar un "mercadet" d'estiu a Rambla Ferran/Avinguda Francesc Macià en horari de 
tarda/nit, de productes d'artesania". 
 
 
 
27.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE EL MERCAT 
D'ARTISTES AL CENTRE HISTÒRIC 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals d'ERC, CiU, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del 
Grup Municipal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la següent 
proposta d'ERC: 
 
"Organitzar un mercat d'artistes (pintura, música, llibres...) a l'aire lliure amb caràcter 
permanent al Centre Històric per dinamitzar el barri". 
 
 
 
28.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNCIPAL D'ERC RELATIVA AL 
CONDICIONAMENT DEL CAMÍ  BORDETA - NOU PONT PRÍNCEP DE VIANA 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals d'ERC, CiU, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del 
Grup Municipal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la següent 
proposta d'ERC: 
 
"Asfaltar i condicionar el camí que uneix La Bordeta amb el nou Pont de Príncep de Viana (a 
l'altura de la carretera Ll-11), ja que està destinat a ser un vial de connexió entre aquest barri 
i el centre de la ciutat". 
 
 
 
29.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC SOBRE L'ACCÉS A 
GARDENY PER N-II 
 
Amb 5 vots a favor dels grups municipals d'ERC, PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del Grup 
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Municipal del PSC i 7 abstencions del Grup Municipal de CiU i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar la següent proposta d'ERC: 
 
"Iniciar el projecte per construir el 2011 l'accés a Gardeny per la carretera  de Saragossa". 
 
 
 
30.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ICV-EUiA EN MATÈRIA DE 
SERVEIS PERSONALS 
 
Amb 3 vots a favor dels grups municipals d'ICV-EUiA i PP,  15 vots en contra del Grup 
Municipal del PSC i 9 abstencions dels grups municipals de CiU, ERC i del regidor no 
adscrit, s'acorda rebutjar la següent proposta d'ICV-EUiA: 
 
"1.- L'equip de govern destinarà els recursos humans i materials que siguin necessaris 
perquè les persones en risc d'exclusió social rebin l'atenció humana i material que requereixi 
el seu sosteniment material i la seva dignitat. 
 
2.- L'equip de govern arribarà als pertinents acords amb les entitats d'ajuda social de la ciutat 
de Lleida per tal d'augmentar l'eficàcia de la col·laboració i el treball en xarxa que s'està 
duent a terme. 
 
3.-L'equip de govern augmentarà significativament els recursos que proporciona a les 
entitats d'ajuda social, a través dels convenis i acords corresponents, atesa la importància de 
la tasca que aquestes realitzen i que complementa la que es fa dels serveis públics. 
 
4.-L'equip de govern es proposarà com a prioritat d'inversió en els pressupostos d'enguany 
la provisió suficient per a l'elaboració del projecte d'un alberg municipal, que permeti l'atenció 
personal de primera instància a les persones que es trobin en situació de sense llar. 
 
5. L'equip de govern avaluarà, en base a les conclusions del Pla Local d'Inclusió Social, els 
recursos que serien adients per assegurar les necessitats bàsiques de totes les persones en 
situació d'especial vulnerabilitat. Aquestes conclusions determinaran el pressupost que hom 
assignarà a les partides corresponents per al proper exercici". 
 
 
 
31.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ICV-EUiA EN MATÈRIA 
D'IMMIGRACIÓ 
 
Amb 1 vot a favor del Grup Municipal d'ICV-EUiA,  15 vots en contra del Grup Municipal del 
PSC i 11 abstencions dels grups municipals de CiU, PP, ERC i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar la següent proposta d'ICV-EUiA: 
 
"1.- L'equip de govern elaborarà en els propers mesos un Pla d'Acollida d'immigrants a la 
ciutat de Lleida que contemplarà, almenys, els següents apartats: 
 
a) Recollida i anàlisi de les dades sociodemogràfiques de la població immigrant. 
 
b) Reunions bilaterals amb les diferents entitats relacionades amb la immigració, amb 
l'objectiu de perfeccionar el treball en xarxa i compartir la informació rellevant. 
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c) Potenciació de la xarxa informativa d'actuacions de suport al coneixement de la llengua i 
entorn als nouvinguts a Lleida. 
 
d) Elaboració d'una Guia ABC de l'Immigrant, de caràcter elemental en diferents llengües de 
la ciutat de Lleida (drets i deures, salut, normes de convivència i civisme, allotjament, treball, 
qüestions jurídiques elementals, etc.) 
 
e) Programació de cursos de formació per a les persones que hagin d'atendre persones 
immigrants (cultura, llengua, costums i valors, qüestions elementals relacionades amb tots 
els aspectes rellevants continguts a la guia ABC de l'Immigrant) 
 
f) Elaboració d'un programa de formació específic per als diferents col·lectius d'immigrants, 
en funció de destreses, estudis previs i capacitacions laborals. 
 
g) Publicació d'un díptic de recursos laborals per als empresaris de la ciutat (amb l'objecte de 
relacionar la formació ocupacional amb les eventuals necessitats de l'empresariat de la 
ciutat). 
 
h) Elaboració d'un estudi sobre la realitat de la població immigrant (perfil social, tendències, 
processos d'integració... )". 
 
 
 
32.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ICV-EUiA EN MATÈRIA DE 
TEMPS, QUOTIDIANITAT I MOBILITAT 
 
Amb 1 vot a favor del Grup Municipal d'ICV-EUiA,  15 vots en contra del Grup Municipal del 
PSC i 11 abstencions dels grups municipals de CiU, PP, ERC i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar la següent proposta d'ICV-EUiA: 
 
"1.- El govern municipal promourà, en col·laboració amb la Universitat de Lleida i el 
Departament d'Educació, unes jornades públiques sobre el temps i la quotidianitat com a 
valors socials i ciutadans a promoure. 
 
2.- El govern municipal promourà activament la pacificació del trànsit a la ciutat com a 
mesura que ha de permetre un augment de l'eficiència i puntualitat del transport públic, els 
quals, al seu torn, reduiran els temps de desplaçament a la ciutat de Lleida. 
 
3.- El govern millorarà la senyalització i els espais reservats per a la pujada i baixada 
d'usuaris del taxi de la ciutat de Lleida. 
 
4.- El govern buscarà acords amb el teixit empresarial i alhora amb els representants dels 
treballadors de la ciutat per tal d'ajustar progressivament els horaris de la ciutat a un model 
més racional, que permeti una millor conciliació entre la vida laboral i la familiar.  
 
5.- El govern municipal estudiarà, al costat dels representants del comerç, quina és la 
distribució horària més adient que alhora beneficiï els treballadors i treballadores del comerç 
i sigui alhora funcional per als usuaris". 
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33.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL REGIDOR NO ADSCRIT, SR. ZAPATER, SOBRE 
TRANSPORT PÚBLIC I  JUBILATS 
 
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del regidor no adscrit Sr. Zapater: 
 
"L'Ajuntament de Lleida estudiarà, conjuntament amb l'Autoritat Territorial de la Mobilitat 
(ATM), introduir nous descomptes per als jubilats en el transport públic urbà". 
 
 
 
 
34.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC SOBRE APLICACIÓ 
D'UN PLA D'AJUST EXTRAORDINARI 
 
Amb 21 vots a favor dels grups municipals del PSC, PP, ERC, ICV-EUiA i del regidor no 
adscrit  i 6 abstencions del Grup Municipal de CiU, s'acorda aprovar el punt núm. 1 de la 
proposta del PSC: 
 
"1.Reducció de les retribucions salarials, de cara a la seva aplicació a la nòmina del mes de 
juny, amb la següent distribució: 
 
a) Personal laboral i funcionari de l'Ajuntament, dels Organismes Autònoms i altres ens 
dependents de l'ajuntament, el que preveu el Reial Decret Llei 8/2010. 
b) Alcalde i càrrecs electes de l'Ajuntament, en els termes proposats per la Comissió 
Municipalista de Catalunya el dia 28-05-2010 
c) Personal directiu i/o càrrec de confiança de l'Ajuntament (gerents de l'Ajuntament i gabinet 
d'alcaldia), en els mateixos termes que en el punt anterior relatiu a càrrecs electes. 
d) Personal i personal directiu de les empreses públiques dependents de l'Ajuntament, el que 
preveu el Reial Decret Llei 8/2010". 
 
Per unanimitat s'acorda aprovar el punt núm. 2 de la proposta del PSC: 
 
"2.Creació d'un Fons de Contingència dotat pressupostàriament amb el 5% de retenció del 
disponible actual del pressupost corrent 2010". 
 
Amb 24 vots a favor dels grups municipals del PSC, CiU, ERC, ICV-EUiA  i 3 abstencions del 
Grup Municipal del PP i del regidor no adscrit,  s'acorda aprovar el punt núm. 3 de la 
proposta del PSC: 
 
"3.  Mesures per la contenció de despesa no prioritària, de cara al pressupost 2011: 
 
L'objectiu és ajustar les despeses no prioritàries per tal de poder garantir i enfortir aquelles 
polítiques que en una situació de crisis es consideren estratègiques.  
- Reducció del 5% de la transferència ordinària als organismes autònoms.  
- Reducció del 5% de les partides destinades als diferents convenis, ajuts i subvencions  
(excepte en aquelles referides els àmbits fixats com a prioritaris i estratègics) 
- Reducció del 10% en les partides destinades a festes i actes 
- Reducció del 10% en les partides destinades a dietes i desplaçaments 
- Reducció del 10% en les partides destinades a despeses de representació 
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- Reducció del 10% en les partides destinades a despeses de comunicació i publicacions 
- Reducció del 10% de les partides destinades a honoraris professionals i a estudis i treballs 
tècnics". 
 
Per unanimitat s'acorda aprovar el punt núm. 4 de la proposta del PSC: 
 
"4. Reprogramació de les inversions de cara al pressupost de 2011 i en les pendents de 
2010 prioritzant l'impacte social de les mateixes (educatives, socials i de foment de 
l'ocupació) i les actuacions de manteniment, neteja i conservació de la via pública". 
 
Per unanimitat s'acorda aprovar el punt núm. 5 de la proposta del PSC: 
 
"5. Recomanació a altres ens, fundacions o consorcis  amb participació de l'ajuntament per 
impulsar mesures d'estalvi similars a les aplicades per la Paeria en els seus ens i empreses 
públiques". 
 
Amb 19 vots a favor dels grups municipals del PSC, ERC, IEV-EUiA i del regidor no adscrit i 
8 abstencions dels grups municipals de CiU i PP, s'acorda aprovar el punt núm. 6 de la 
proposta del PSC:  
 
"6. Mesures de millora en la fiscalitat destinades a: 
 
- facilitar el pagament dels tributs municipals: es fraccionarà en 4  terminis el    pagament del 
rebut de l'IBI i de les escombraries de famílies, comerços i empreses. S’establirà doncs un 
nou calendari fiscal municipal 
- Congelar les taxes d'escombraries i vehicles 
- Disminuir el tipus impositiu de l'IBI per reduir l'impacte de la revisió cadastral.  
- Incrementar les bonificacions de caire social". 
 
 
 
35.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC SOBRE 
L'APLICACIÓ DE L'ESTALVI DERIVAT DEL PLA D'AJUST DEL DECRET 8/2010 
 
Amb 25 vots a favor dels grups municipals del PSC, CiU, ERC, ICV-EUiA i del regidor no 
adscrit i 2 abstencions del Grup Municipal del PP s'acorda aprovar la següent proposta del 
PSC: 
 
"1- L'Ajuntament de Lleida demanarà al Govern de l'Estat que per a l'aplicació d'aquestes 
mesures estableixi un mecanisme urgent de diàleg i concertació amb el món municipals. 
 
2- L'Ajuntament de Lleida demanarà que la prohibició d'accedir al crèdit a llarg termini a partir 
de 1 de gener de 2011, no s'apliqui a les entitats que compleixin la legislació en matèria 
d'endeutament i estabilitat pressupostària. A més l'aplicació d'aquestes mesures ha de ser 
compatible amb l'obtenció dels crèdits necessàries per a fer front a les inversions previstes i 
que es trobin en execució, o formen part de convenis, concertacions o cofinançaments, i 
sempre dins els límits màxims fixats d'endeutament de cada municipi. 
 
3- L'Ajuntament de Lleida demanarà que l'estalvi que es generi en l'aplicació del Reial Decret 
Llei 8/2010 del Govern Central no s'hagi d'aplicar obligatòriament a l'amortització de crèdit i 
per tant es pugui destinar al finançament d'inversions i d'altres despeses que es considerin 
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prioritàries i estratègiques (socials, educatives i de foment de l'ocupació). 
 
4.- Donar trasllat dels acords d'aquesta resolució a la FMC, ACM i la FEMP". 
 
 
 
36.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC SOBRE LA 
REDUCCIÓ D'ORGANISMES AUTÒNOMS 
 
Amb 24 vots a favor dels grups municipals del PSC, CiU, PP i ICV-EUiA i 3 abstencions del 
Grup Municipal d’ERC i del regidor no adscrit, s'acorda aprovar la següent proposta del PSC: 
 
"1.- L'Ajuntament de Lleida dóna ple suport a la creació del nou Consorci públic anomenat 
GLOBALleida, impulsat pel propi Ajuntament, la Diputació de Lleida, les Cambres Oficials de 
Comerç i Indústria de Lleida i de Tàrrega i la Universitat de Lleida. 
 
2.- L'Ajuntament de Lleida insta als seus serveis jurídics i econòmics corresponents per a 
que iniciïn en la major brevetat tots els procediments necessaris per tal d'aprovar la proposta 
d'estatuts i la constitució legal del nou Consorci GLOBALleida. 
 
3.- En el procediment de transició i de dissolució dels organismes existents per tal d'integrar-
se al nou Consorci, l'Ajuntament de Lleida habilitarà de forma oficial la creació de quantes 
Comissions i Grups de Treball es requereixin amb l'objectiu d'assegurar el major diàleg, 
informació i consens possible tant en l'àmbit polític com en el socioeconòmic. 
 
4.- Especialment en el marc de la negociació col·lectiva i les relacions laborals, l'ajuntament 
de Lleida garantirà a tots els funcionaris i personal laboral que desenvolupen el seu treball 
als organismes afectats  tots els drets i garanties laborals que mantinguin actualment. 
 
5.- Donar trasllat dels acords d'aquesta Resolució a la Diputació de Lleida, les Cambres 
Oficials de Comerç i Indústria de Lleida i de Tàrrega i la Universitat de Lleida". 
 
 
 
37.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ CONJUNTA PRESENTADA PELS GRUPS  
MUNICIPALS DE CIU, PP, ERC I ICV-EUiA 
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals de CiU, PP, ERC i ICV-EUiA, 15 vots en contra 
del Grup Municpal del PSC i l'abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar els punts 
núms. 1, 2 i 4 de la proposta presentada conjuntament per CiU, PP, ERC i ICV: 
 
"1. Sol·licitar a l'Ajuntament de Lleida que faciliti la relació d'informes / estudis externs 
encarregats a tercers per part de la Paeria i dels seus organismes autònoms. 
 
2. Demanar a l'alcalde, i al conjunt de l'equip de govern municipal, el compliment dels acords 
del Ple i de les promeses i compromisos públics, contrets davant la ciutadania de Lleida, en 
els terminis previstos, i fer un seguiment, a través de la Junta de Portaveus, en un període 
no superior als sis mesos, de les mocions i acords aprovades. 
.../... 
 
4. Sol·licitar a l'Ajuntament de Lleida fer exposició pública i de tots els convenis que la Paeria 
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ha establert durant l'any en curs i també dels que ho han estat amb anterioritat. Aquesta 
exposició es farà, pels mitjans oportuns que s'estimin convenients".  
 
Amb 26 vots a favor dels grups municipals del PSC, CiU, PP, ERC i ICV-EUiA i l'abstenció 
del regidor no adscrit, s'acorda aprovar els punts núms.  3 i 5 de la proposta presentada 
conjuntament per CiU, PP, ERC i ICV: 
 
"3. L'Ajuntament de Lleida i en el seu nom el seu Paer en Cap, donarà compte a la resta de 
Grups Municipals de les decisions adoptades sobre les mocions aprovades objecte de 
negociació amb la resta d'administracions. 
.../...  
 
5. El govern de l'Ajuntament de Lleida es compromet a contestar totes aquelles sol·licituds 
d'accés a la informació que cursin els diferents Grups Municipals en compliment del que 
disposa el DECRET LEGISLATIU 2/2003". 
 
 
INTERVENCIONS  
 
Presentació per part del Sr. alcalde 
 
Comença l’exposició esmentant que es tracta del sisè debat sobre l’estat de la ciutat (el 
tercer d’aquest mandat). Diu que la política municipal del darrer any té com a característica 
principal el fet d’estar enllaçada amb la dels anys anteriors; Lleida ha aprofitat la situació de 
bonança econòmica per crear infraestructures i serveis que garanteixen el present  i fan 
millor el futur. S’han fet grans projectes de ciutat que permeten respondre a la situació actual 
de crisi econòmica. Tenim la ciutat preparada per poder sortir reforçats de la crisi i crear 
riquesa i oportunitats. El repte actual és encarar el futur des d’una òptica de prioritzar 
l’educació i la cultura com a garants del creixement humà i ciutadà. Tenim una massa crítica 
important d’equipaments i d’infraestructures; la prioritat dels anys propers haurà de ser la 
d’augmentar la competitivitat com a ciutat i com a persones.  
Explica els números més importants de l’activitat municipal del darrer any. S’ha desenvolupat 
el 93% del Pla d’acció municipal. El Pacte social per a la ciutadania està en un 85% de 
compliment. De les 17 resolucions aprovades en el darrer Ple de l’estat de la ciutat, 15 
s’estan desenvolupant, 1 està en procés i la darrera està en estudi.  
El marc econòmic actual és a Lleida (com a tot arreu) de crisi; amb una taxa d’atur provincial 
del 14,5% i a Lleida ciutat de més del 13%; som l’onzena província amb menys atur de 
l’Estat. Aquesta ha de ser la nostra prioritat. És compatible, però, treballar per sortir de la 
crisi econòmica i al mateix temps parlar de drets i de llibertats. Tenim menys atur que altres 
províncies, perquè el nostre teixit socioeconòmic està en millors condicions que altres en 
èpoques de crisi; tenim una economia menys conjuntural que altres. L’acció dels governs 
també incideix de manera directa. Explica que Lleida és la ciutat ( del grup de les més grans) 
que més ha invertit per càpita. Les inversions liderades per la Paeria van generar o propiciar 
més de 2.000 llocs de treball. Tenim unes finances raonablement sanejades; creu que la 
gestió econòmica ha estat estable i rigorosa. Hem estat capdavanters en mesures de 
contenció de la despesa; esmenta el Pla d’austeritat, que ha suposat estalvis de mig milió 
d’euros anuals i han suposat tres milions d’euros en bonificacions i descomptes (en transport 
públic, topalls de l’IBI, etc.). Hem liquidat el pressupost passat amb un romanent líquid de 
tresoreria de més de 5 milions d’euros. Avui es proposaran mesures d’un nou pla d’estalvi 
que es valora en 5 milions d’euros (3 milions finançats amb els descomptes als funcionaris i 
als càrrecs polítics). Reconeix l’esforç que suposarà per als funcionaris i els càrrecs polítics 
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la disminució de retribucions; el nivell de responsabilitat ha estat molt alt. Les reduccions 
aniran del 15% (alcalde o gerent de recursos humans), el 10% a la resta de gerents i 
percentatges inferiors segons les recomanacions de la FMC. L’estalvi es dedicarà al que 
estableix la normativa, tot i que es proposa en una moció que es pugui destinar a despesa 
social.  
S’han fet noves infraestructures que estan transformant la ciutat. Destaca la gran quantitat 
d’obra pública feta, cosa que ha generat equipaments i obres com la cobertura de les vies 
del ferrocarril, la Llotja, el Parc Científic, les infraestructures vinculades al Pla de l’estació, 
etc. S’han posat en marxa tres noves escoles bressol en un any. S’han creat o millorat 40 
places i s’han fet 650 actuacions a diferents carrers (amb 10 nous km de carril  bici). Destaca 
també les places de Blas Infante i de Ricard Vinyes. S’obrirà aviat el pavelló de la ciutat 
esportiva del bàsquet i, a la tardor, el nou pavelló del Secà – Balàfia; el centre esportiu de 
Pardinyes està ja en funcionament. S’estan acabant tres nous edificis al Parc Científic de 
Gardeny (ho explica) i se n’ha començat un altre; l’arborètum s’inaugurarà a la tardor i està 
en licitació el Museu de la ciència. Aquestes infraestructures garanteixen ocupació i treballen 
pel futur de la ciutat.  
Reitera que l’educació és una prioritat municipal. Hem assumit la coresponsabilitat educativa 
amb la Generalitat.  S’ha revisat el mapa escolar de la ciutat i es treballa en la planificació 
dels centres  per ajudar la cohesió social. Es fan programes contra l’absentisme escolar. 
S’han fet nous centres educatius amb la Generalitat i se n’estan planificant de nous (ho 
explica). S’ha innovat en tecnologia educativa amb convenis amb creadors de continguts i 
empreses tecnològiques. Hi ha 17 escoles bressol i al gener arribarem a tenir places per a 
957 alumnes (gairebé aquest nombre es duplica en tres anys). Quant a seguretat, creu que 
va especialment vinculada a l’educació. El cos de funcionaris que més ha crescut ha estat el 
de la Guàrdia Urbana i, després, el de mestres. Creixem en agents de civisme i en 
educadors de civisme. L’educació i el civisme són els símbols de la política municipal. 
Explica els augments de personal de la Guàrdia Urbana, que ha canviat la manera de treball 
i ha augmentat en eficiència. Comenta les actuacions en matèria de seguretat i destaca la 
importància de la nova caserna.  
Explica les funcions dels serveis a les persones que presta l’Ajuntament i les mesures 
extraordinàries de suport a les famílies, a la infància i a la gent gran (el total importa 2 milions 
d’euros). La crisi va fer que l’any passat aquests ajuts hagin augmentat un 55%. S’ha 
augmentat la plantilla dels treballadors socials. Atenem a la gent gran: la teleassistència ha 
crescut el 35% i el servei d’assistència domiciliària un 20%. S’està en procés de licitació de 
la residència del Parc de l’Aigua i s’estan ampliant llars de jubilats. Destaca la tasca duta a 
terme pel voluntariat sènior. Comenta les actuacions en matèria de drets civils: el tema dels 
vels, la Carta de la ciutadania, el Programa d’acollida d’immigrants o els programes de 
cooperació. La cultura fa país i al mateix temps genera activitat econòmica. Destaca el 
centenari de Màrius Torres, l’any Garcia Lamolla, les actuacions fetes a la Llotja o la 
col·laboració amb l’orquestra Julià Carbonell. Explica les activitats culturals fetes a la Llotja. 
Diu que ens sumarem al Pla de biblioteques.  
Quant a política mediambiental, destaca la recepció del guardó de l’Escombra de Plata. 
S’han posat a 36 illes  contenidors soterrats, s’ha millorat la recollida selectiva i es canviaran 
els contenidors de recollida de residus per uns altres de més grans i més accessibles. 
També destaca la importància de la planta de tractament de residus del Segrià. S’ha fet 
promoció dels productes de l’horta i s’ha treballat en el manteniment i millora dels camins. 
S’han arranjat 10 fonts públiques i s’han plantat 2.000 nous arbres. Vol destacar l’any del riu 
Segre, que ha estat iniciativa d’entitats ciutadanes. També comenta actuacions en matèria 
mediambiental, d’aigua, clavegueram, etc. S’han creat els consells de la Societat de la 
Informació i el de la Ciència. Al Parc de Gardeny, hi treballen 750 persones i se signarà un 
acord per a la contractació de 100 noves persones; hi ha una previsió a final d’any de 1.000 
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persones en total. Serem un dels 10 pols d’innovació a Catalunya. Quant a polítiques 
d’igualtat,  s’ha fet una tasca important  de la ciutat cap a les dones i de les dones cap a la 
ciutat (Casal de la Dona, microcrèdits, foment de les tecnologies, protocol d’atenció a les 
dones en situació de risc, etc. ). També s’ha fet política de joventut (centre de recursos de la 
Palma i política d’habitatge). La participació ha estat una actitud en la manera de resoldre les 
relacions socials (ho explica). Tanca la intervenció parlant d’esport, especialment orientat en 
les polítiques d’esport de base (hi han participat 7.740 nens i nenes), cosa que és una 
garantia de futur. Quant la promoció econòmica, diu que l’IMO atendrà 14.000 persones 
enguany. GLOBALleida és la fita més important en la promoció econòmica de la ciutat i 
suposa un dels acords institucionals més importants dels darrers anys. En el turisme destaca 
l’aeroport i la Llotja com a dos icones de referència. Quant a urbanisme, s’han posat 1.100 
nous punts d’enllumenat, hi ha 1.300 noves places d’aparcament dissuasori, 40 noves 
places, rebaixos de vorera, cruïlles semafòriques, mobiliari urbà, etc.  S’harmonitza la gran 
obra amb les obres de proximitat i de mobilitat.  
Tenim unes finances igual de difícils que la resta d’ajuntaments, però més sanejades que la 
majoria. Hem aprofitat uns anys excel·lents que ens permetran sortir millor de la crisi.  
 
 
Intervenció del Sr. Gavín (Grup Municipal de CiU) 
 
El Sr. Gavín destaca que aquest és el darrer debat sobre l’estat de la ciutat de l’actual 
mandat, per això és procedent fer també balanç d’alguns aspectes de tot aquest període. La 
ciutat, en general, està millor. La situació de les persones i de les famílies fa que hi hagi 
dubtes sobre la coincidència entre el panorama que explica el Govern i la realitat. Analitzarà 
la gestió de l’Ajuntament en relació amb la crisi econòmica, les accions de suport per a 
l’economia local i com s’aborden els problemes reals de les persones i com es fan les 
polítiques de proximitat. En aquestes reflexions pesa molt el context econòmic: la prioritat 
actual és donar solucions a la crisi. El Govern municipal no és el responsable de la crisi 
econòmica, però té una certa responsabilitat quant a aportar solucions. El Govern municipal 
és del mateix partit del de l’Estat i del de la Generalitat; això fa que hagin de compartir 
responsabilitats sobre les mesures generals que han adoptat. En l’àmbit local, han aplicat el 
mateix patró que apliquen en altres administracions; s’ha gastat més del que es disposa. 
Recorda que l’alcalde va crear quatre gerències; té seriosos dubtes sobre la millora que ha 
representat la creació d’aquestes figures quant a la gestió municipal. Creu que és totalment 
injustificable que la Paeria tingui 13 organismes autònoms, empreses o fundacions 
dependents. Creu que és un exemple d’ineficiència i un cas insòlit a tot Espanya. En els 
darrers 7 anys gairebé s’ha duplicat la despesa del Capítol 1 (personal); a més dels 
augments salarials ordinaris (i dels nous mestres i policies) s’han afegit càrrecs de confiança, 
gerències, etc. Mai s’havien destinat tants diners públics a publicitat, propaganda, 
publicacions, etc.; una de les partides que va tenir més desviacions en la darrera liquidació 
va ser la d’Alcaldia (ho explica). Ara es fan propostes d’estalvi i eficiència, tot i que s’havien 
rebutjat propostes gairebé idèntiques que havia fet el Grup de CiU. Des de Madrid i 
Brussel·les ens imposen austeritat; ara aplicarem mesures d’estalvi reals. Creu que un 
governant no es valora per gestionar l‘abundància o el curt termini. Cal valorar el  termini 
mitjà i preveure accions amb temps; així es millora l’eficàcia de l’acció pública. Ara tenim una 
estructura municipal excessivament cara, complexa i burocratitzada. Les dades d’estalvi 
(500.000 euros a l’any) són del 0,25 o 0,30%  del pressupost de la Paeria; no podem estar-
ne gaire orgullosos.  
Quant al suport a l’economia real, creu que s’han perdut oportunitats,  tot i que també s’han 
fet coses positives. Som una de les ciutats amb la fiscalitat més alta de l’Estat i això 
perjudica la competitivitat d’autònoms i petites empreses. Paguem tard i malament els 
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proveïdors. En matèria de sòl industrial, estem igual que fa un any; tenim un dèficit històric 
que no s’està corregint de manera efectiva. No s’ha fet el Pla d’habitatge que s’havia 
anunciat. Tenim un atur juvenil  alt. Ha fracassat la construcció d’un gran centre comercial  a 
l’estació i Viàlia no ha tirat endavant. La Llotja ha estat un gran èxit com a teatre de gran 
format, però no s’estan complint les expectatives en l’organització de grans congressos. 
Dubta si ha estat una bona decisió estratègica fer una obra faraònica (entre 40 i 50 milions 
d’euros), si no podem fer grans congressos per manca de places hoteleres. Es podia haver 
planificat millor la inversió valorant la relació entre el cost i el rendiment. S’ha invertit molt a la 
ciutat, però cal invertir bé i treure els rendiments que s’esperen. S’ha fet el Parc Tecnològic i 
iniciatives de suport a l‘emprenedoria, però amb això no n’hi ha prou. Una bona part de les 
persones que treballen a Gardeny ja ho feien en altres llocs de la ciutat; no es tracta d’un 
creixement net i absolut. Sense sòl industrial abundant i a preu competitiu, Lleida no pot 
desenvolupar les seves potencialitats. La política fiscal tampoc ajuda. Hem de crear les 
condicions adequades per captar noves empreses i facilitar-ne el  creixement i la 
diversificació de l’economia. Reitera l’efecte negatiu d’una fiscalitat alta i defensa el model 
fiscal de CiU en contraposició al del Govern, que diu que té afany recaptatori. Recorda les 
propostes que van fer per a la congelació dels tributs locals i que va ser aprovada per 
unanimitat (a excepció de l’IBI); el Govern no les va complir. No es fa cas dels acords del Ple 
i això és un menyspreu a les normes del joc democràtic. Avui tornarem a votar propostes, 
entre les quals s’inclou una que és igual a la que ja va ser votada fa un any. Qüestiona la 
credibilitat de la votació d’avui; espera que ara el Govern estigui disposat a adoptar mesures 
tributàries de manera seriosa. També explica que el seu grup ha proposat la congelació de la 
quota líquida de l’IBI; el Govern només accepta rebaixar el tipus per minorar l’impacte de la 
revisió cadastral. Si més no, el Govern reconeix que la quota que s’ha de pagar de l’IBI no la 
decideix el Ministeri d’Hisenda, sinó que és competència municipal. Aquest tribut ha 
augmentat en els darrers anys el triple que el cost de la vida.  
Quant a polítiques socials de proximitat, hi ha aspectes positius. El Pla Zapatero ha permès 
renovar alguns casals, millorar escoles i centres cívics, s’han inaugurat escoles bressol, etc. 
Aquestes actuacions són valorades molt positivament. La demanada ajuda d’aliments s’ha 
incrementat molt i  no s’ha de baixar la guàrdia i prioritzar despeses. Vol que consti el seu 
homenatge als treballadors de l’àrea de Serveis Personals, a les entitats i als voluntaris i les 
parròquies que fan front a una situació difícil com l’actual. En alguns punts de la ciutat s’han 
fet cròniques algunes bosses de marginalitat (ho explica). El Centre Històric té un estat de 
degradació que qualifica d’injustificable; creu que és un dels grans fracassos de la política 
socialista a la ciutat i no ha estat una prioritat. Hi ha també alguns guetos com el del carrer 
del Nord (amb el problema afegit del trasllat de la mesquita). S’ha invertit molt en urbanisme, 
però encara no tenim resolt del tot el tema de l’accessibilitat. També manca una actuació 
global a l’Horta.  
Globalment ens hem de sentir orgullosos del progrés de la ciutat. És mèrit de molta gent 
(empresaris, funcionaris, jubilats, estudiants, etc.). També l’alcalde pot estar orgullós d’un 
bon nombre d’accions impulsades pel seu Govern. Malgrat això hi ha dèficits que cal 
denunciar i que també són atribuïbles al Govern. Cal emprar una altra manera de governar: 
amb més diàleg amb l’oposició, els ciutadans i les entitats de la ciutat. El centre de l’acció 
política no ha de ser l’Ajuntament, sinó la ciutadania i la prioritat no han de ser les obres, 
sinó les persones a les quals han de ser destinades. Cal crear riquesa des de les empreses i 
tenir un model de ciutat ambiciós. El Centre Històric i l’Horta han de ser els espais principals. 
Espera que les mesures que s’aprovin en aquest Ple serveixin per donar impuls a alguns 
dels dèficits de la gestió del Govern.  
 
 
Torn de rèplica del Sr. alcalde  
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 El Sr. alcalde vol fer referència a alguns aspectes de l’àmbit comercial, que abans no havia 
pogut explicar. El Govern municipal no és responsable  que quedés desert el concurs per al 
centre comercial de l’estació ni del desenvolupament de Viàlia. En el darrer any s’han obert 
45 nous comerços i en el Centre Històric hi ha un degoteig d’obertures. Està en obres el 
mercat de Cappont, adjudicat el de Fleming, es licitarà abans de l’estiu el del Pla i s’està 
treballant sobre el de Balàfia. Apostem pel comerç i per això hem estat el primer ajuntament 
de Catalunya que ha aprovat la trama urbana consolidada perquè Lleida pugui tenir 
desenvolupament comercial. Explica les actuacions de promoció comercial a l’Eix de la ciutat 
i en altres barris. Explica que en el mandat passat hi havia 6 directors de serveis i ara hi ha 
només quatre gerents. Les nòmines han crescut per la contractació de nous mestres, agents 
de la Guàrdia Urbana i agents socials. Explica que, a les partides destinades a l’Alcaldia, s’hi 
inclouen despeses de promoció de l’aeroport, el projecte de TDT, els ajuts als congressos, 
etc. En aquestes partides s’atenen les despeses que no tenen una destinació sectorial 
específica. Creu que la crisi econòmica es gestiona bé i la ciutat progressa malgrat la 
situació actual. L’estalvi que farem a partir d’ara comportarà deixar de fer coses, no es pot 
arribar a l’estalvi previst només millorant la gestió. Defensa el projecte de sòl industrial de 
Torreblanca – Quatre Pilans, tot i les dificultat financeres del moment; ben aviat es 
desenvoluparan les primeres 100 hectàrees. L’Ajuntament fa habitatges: se n’han acabat 
200 i n’estem fent més de 400 (aquest nombre d’habitatges protegits no s’havia fet mai a 
Lleida). Creu que no es pot minimitzar l’efecte de la Llotja; explica l’activitat congressual des 
que s’ha inaugurat l’equipament (35 congressos amb 12.329 assistents). També explica que 
la gestió privada de la Llotja es va fer per  aconseguir una gestió òptima i té previstos 170 
congressos més. Creu que el valor del solar que ha finançat la Llotja va augmentar de 
manera important justament per la qualitat  del projecte de l’equipament. Fem escoles 
bressol  i  no les inaugurem. S’està treballant en el Centre Històric; s’ha dignificat l’entorn del 
Museu, s’ha apostat pel turisme amb el Parador, s’han fet equipaments i un pla de barris.  
 
 
Torn de contrarèplica del Sr. Gavín 
 
El Sr. Gavín diu que el nombre de 35 congressos que ha anunciat el Sr. alcalde que s’han fet 
a la Llotja, no són estrictament aquests: alguns són reunions de 40 persones. Explica el cas 
del Palau de Congressos de Girona que només ha costat 18 milions d’euros (dels que 
l’Ajuntament n’ha pagat 6) o el de Tarragona que no va costar res a l’Ajuntament. Reitera 
que no podem fer congressos de 1.000 persones, perquè no tenim prou places hoteleres. No 
s’estan complint les expectatives que el Govern havia anunciat. El mateix va passar amb el 
centre comercial de l’estació; la crisi va afectar, però, si s’hagués fet l’obra d’urbanització en 
els terminis previstos, el centre comercial també estaria fet. El model de centre comercial 
que es va plantejar no era viable, ja que calia fer oficines i habitatges en un nombre molt 
important. Reitera el petit percentatge d’estalvi que s’ha fet fins ara; cal deixar de fer coses 
perquè governar és també prendre decisions d’estalvi. Insisteix que cal reduir les despeses 
sumptuàries (inauguracions, festes, comunicació, etc.). Reconeix que s’han fet habitatges, 
però això no impedeix que es compleixi el compromís de fer un Pla d’habitatge. Tenim molts 
habitatges acabats que han de sortir al mercat. Hi ha una icona de la ciutat que s’ha oblidat: 
les Basses. L’aeroport no és una obra de l’Ajuntament, tot i que la ciutat ho aprofitarà. Hi ha 
altres ajuntaments que tenen una economia pitjor que la nostra; malgrat això nosaltres hem 
passat d’aplicar un Pla de sanejament -que va ser efectiu- a haver de demanar permís per 
superar el percentatge legal d’endeutament.  Hem augmentat l’endeutament després d’haver 
estat en una situació sanejada. La previsió d’augment de recaptació de l’IBI és de més del 
13%. Hi ha perspectives econòmiques que no són positives, com la venda d’habitatges; hi ha 
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preocupació per l’economia real. No concorden aquestes dues realitats (augment de 
recaptació de l’IBI amb la baixa activitat immobiliària). Considera que la realitat del Centre 
Històric no és la que explica el Sr. alcalde; el balanç de l’activitat comercial és zero o 
negatiu. El mercat del Pla és un exemple del retard en l’actuació. No hem de perdre el sentit 
de la realitat. El Govern té molts actius, però s’ha de preocupar també dels problemes del dia 
a dia.   
 
Intervenció de la Sra. Horcajada (Grup Municipal del PP) 
 
La Sra. Horcajada considera que els dos objectius d’aquest Ple són valorar la gestió del 
Govern en el darrer any i fer propostes per millorar-la. Recorda que aquests plens es fan 
arran  d’una proposta del PP. El context d’aquesta sessió és el mateix que el de l’any 
anterior: una crisi econòmica que ha arrelat i ha empitjorat. L’Ajuntament ha d’adaptar-se a 
aquesta conjuntura; malgrat això, s’ha actuat tard i malament, esperant que la crisi s’esvaeixi 
per si mateixa.  Hem viscut grans inauguracions, però l’època de prosperitat s’ha acabat. Ara 
cal fer sacrificis i l’Administració n’ha de donar exemple.  S’ha negat la crisi i s’ha trigat a 
prendre decisions. També patim desocupació i precarietat laboral (explica les xifres); tenim 
unes taxes inferiors a altres ciutats, perquè partíem d’un percentatge molt diferent. No hi ha 
receptes miraculoses contra la crisi i creu que les propostes dels governs socialistes no han 
estat encertades. L’any 2009 es va presentar un Pla d’austeritat municipal per  disminuir les 
despeses supèrflues amb l’objectiu d’estalviar 1 milió d’euros.  El Grup del PP va proposar 
un conjunt de mesures complementàries perquè consideraven que el Pla era insuficient. Un  
any més tard s’havien aconseguit els objectius del Govern en un 50% (les previsions van 
fallar). El Pla d’ajust pressupostari arriba tard i continua sent poc ambiciós. Els plans 
d’austeritat han de quantificar bé l’estalvi i han de garantir recursos per a les mesures de 
caràcter social i d’estímul a l’economia i a l’ocupació; també han de servir per  fiscalitzar 
l’eficàcia del Govern. L’Ajuntament té la mateixa estructura de l’època de “vaques grasses”, 
com l’any 2007. L’Administració està sobredimensionada i cal eliminar despeses supèrflues 
que no tenen efectes en la gestió municipal i en els serveis als ciutadans. Han proposat la 
reducció d’organismes mitjançant fusions. Estem exigint esforços als ciutadans i nosaltres 
també els hem de fer. No es poden confondre les depeses per promocionar la ciutat amb les 
que promocionen la gestió del Govern. L’any passat ja parlàvem del GLOBALleida i de 
fusions d’organismes. Al Ple de desembre es va fer un compromís de reducció d’aquests 
organismes; avui tornem a parlar d’estudis de fusions, pensant en el futur, no en el present. 
Cal fixar terminis d’actuació que no superin el mes d’octubre i que puguin  afectar el 
pressupost de l’any 2011. El seu grup està en contra de la pujada d’impostos, especialment 
en un context de crisi com l’actual. Una de les propostes que presenta el Grup del PP és la 
de congelar i reduir les taxes i els impostos per a l’any 2011. Quant a l’IBI, han demanat un 
tipus del 0,60% que és la manera de fer una congelació real d’aquest impost tan important. 
L’any passat no es va compensar l’increment de valors, i la previsió d’augment dels 
ingressos per a aquest impost és de 6 milions més. Cal garantir que es reduirà tot l’impacte 
de la revisió.  
Cal revitalitzar el teixit empresarial i generar ocupació. Per això reiteren el necessari Pacte 
per a l’ocupació de qualitat entre tots els agents econòmics i socials. Cal canviar el model 
econòmic i fonamentar-lo en la productivitat i en el valor afegit i impulsar la diversificació i la 
internacionalització. És clau avançar cap a la sostenibilitat energètica, ambiental i de 
mobilitat. L’any passat es va dir que es duria a terme aquesta proposta en el marc del 
Consell Econòmic i Social: de moment no s’ha fet. També han proposat la creació d’un Pla 
estratègic empresarial que potenciï les nostres empreses. Lleida, malgrat la crisi, és una 
ciutat emergent, que avança. Tenim recursos i potencialitats que no teníem fa uns anys: 
l’AVE, l’aeroport, la Llotja, el cobriment de les vies, els nous ponts, etc. Ara tenim la 
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responsabilitat de fer possible que no es pari aquesta inèrcia de creixement. Creu que 
l’execució de les grans obres municipals no han estat ben gestionades per l’equip de govern; 
s’han produït augments de costos en casos com el pont del Príncep de Viana (ho explica). 
Les grans inversions han estat possibles per tenir una conjuntura econòmica propícia, amb 
ingressos provinents de la construcció o de la venda de sòl municipal. Hi ha obres que no 
s’han pogut fer (totalment o parcialment) com el Pla de l’estació o el centre comercial de 
Viàlia; pagarem el deute de no fer les coses a temps. Aquest any continuen en execució 
moltes obres, antigues promeses electorals i incompliments de fa molts anys. Tenim, ara, el 
repte del manteniment de les obres noves  i de les ja existents. Cal prestar molta atenció a 
l’urbanisme de proximitat. Cal saber què farem amb les Basses, amb la mesquita del carrer 
del Nord, amb el pavelló de vidre, amb la variant sud, la nova escola bressol de Cappont, 
etc. Cal dinamitzar el comerç del Centre Històric.  
També preocupen, als ciutadans, la seguretat i l’accés a l’habitatge. S’han incrementat els 
delictes per la crisi i per la manca de mossos d’esquadra. Els ciutadans tenen dret a sentir-
se segurs. Cal que l’Ajuntament reclami més mossos a la Generalitat. No tenim resolt el 
problema de l’accés a l’habitatge, ni en lloguer ni en propietat. Continua la caiguda de la 
venda d’habitatges nous (ho explica). Les economies familiars tenen dificultats per accedir al 
crèdit i en aquest sentit el seu grup ha fet una proposta d’acord. Malgrat la planificació, el 
mercat de l’habitatge està estancat i els promotors no poden vendre habitatges. La iniciativa 
pública ha de donar respostes a les demandes dels ciutadans i reactivar el mercat.  
Creu que la consolidació de la mala gestió del Govern amb majoria socialista, ha estat 
negativa, que no escolta els veïns ni tampoc  l’oposició. Per això hem presentat una moció 
en què demanem més transparència. Valora positivament  que siguem la primera ciutat de 
l’Estat que ha aprovat la prohibició del burca, apostant per la convivència sense renunciar als 
nostres principis i valors.    
 
 
Torn de rèplica del Sr. alcalde  
 
El Sr. alcalde, pel que fa als comentaris de la Sra. Horcajada referits a les mocions 
conjuntes, la majoria absoluta del Govern i la manca de diàleg, diu que creu que l’oposició no 
pot pretendre que el Govern se sumi a una moció a la qual no ha estat convidat a debatre-la 
prèviament. L’oposició no pot demanar diàleg quan ella no l’ofereix a l’equip de govern. Tots 
compartim la preocupació per l’atur, tot i que  la nostra economia fa que tinguem una taxa 
inferior a la d’altres àrees de Catalunya o de l’Estat. Tenim una estructura econòmica diferent 
i també hi influeixen les polítiques de les administracions públiques. Tot i això hem d’estar 
preocupats per tenir una taxa d’atur del 13%; per això es fan obres públiques, es fa política 
en educació en l’IMO, etc. L’Ajuntament de Lleida va ser un dels primers que va fer un Pla 
d’ajustament pressupostari; primer es van cercar estalvis millorant l’eficàcia en la gestió, ara 
cal fer retallades en la despesa. La nostra estructura administrativa és semblant a la de la 
majoria dels ajuntaments similars. La ràtio de funcionaris/població acostuma a ser de l’1% i 
nosaltres estem en la banda raonablement eficient. Hem de publicitar els actes que fem, 
perquè els ciutadans n’estiguin informats (comenta alguns exemples). Comenta també que 
els impostos que més importància tenen per als ciutadans (per ordre) són els següents: 
l’IVA, l’IRPF i l’impost de societats. Els impostos municipals són menors en el conjunt de la 
cistella impositiva total. L’IBI, l’impost de circulació i la taxa de recollida d’escombraries són 
els més importants. Recorda que els impostos tenen una funció redistributiva de les rendes. 
L’IBI té revisions cadastrals i els ajuntaments poden regular-ne el tipus o establir-hi topalls. 
Ara corregim el tipus per reduir l’efecte de la revisió. No es pot abaixar el tipus perquè tothom 
tingui un increment de valor 0; tècnicament no és possible, perquè la revisió cadastral afecta 
de manera diferent a cada immoble. No creu que sigui socialment just que algunes persones 
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vegin disminuït el rebut de l’IBI; des d’una òptica progressista no és admissible. No hi ha 
possibilitat de congelar l’impost sense provocar que, a alguns col·lectius, els baixi la quota 
líquida. Hem  d’abaixar el tipus per fer possible unes puges molt moderades i que la major 
part dels col·lectius no es vegin afectats (ho explica). Està d’acord amb ella quan diu que 
Lleida és una ciutat emergent. L’alcalde sempre reivindicarà més mossos d’esquadra per al 
nostre territori; tot i això cal tenir en consideració que l’existència de més mossos no 
comporta automàticament que hi hagi menys delictes. Les forces policials generen més 
sensació de tranquil·litat i seguretat, per això es continuarà demanant que la Conselleria 
compleixi els seus compromisos.  
 
 
Torn de contrarèplica de la Sra. Horcajada 
 
La Sra. Horcajada diu que la moció conjunta de l’oposició respon al fet que tots els grups 
tenien la mateixa sensació d’incompliment dels acords del Ple per part del Govern. Recorda 
que en el Ple de l’estat de la ciutat de l’any passat es van aprovar dues propostes del Grup 
del PP. La primera feia referència al compliment i al seguiment de les mocions, el Govern es 
va comprometre a fer una reunió que encara no s’ha produït. La segona era referent al Pla 
d’ocupació, que tampoc ha estat realitat. Podem repassar altres casos similars (n’esmenta 
alguns). La moció conjunta recull la queixa sobre els incompliments de l’equip de govern i la 
manca de transparència. El Pla d’austeritat tenia un objectiu d’estalvi d’1 milió d’euros; 
l’oposició no té la manera de comprovar per quins motius no s’han aconseguit els objectius 
previstos. Per això demanem que en el pressupost constin els percentatges de reducció 
previstos; en un altre cas,  no es pot fer cap tipus de control per part dels grups. Reitera que 
l’estructura administrativa de l’Ajuntament està sobredimensionada i tenim els mateixos 
organismes que fa tres anys. La ciutat i la conjuntura econòmica han canviat i no s’ha fet cap 
reducció. Creu que es podria estalviar diners en comunicació sense que els veïns deixin 
d’estar informats. No creu que sigui regressiu modificar el tipus de l’IBI, ja que el que té més 
immobles continuarà pagant més rebuts de l’impost. Quant a seguretat, insisteix en la 
necessitat de requerir el desplegament previst dels mossos d’esquadra; el Grup del PP ha fet 
una pregunta al Parlament i la Conselleria va dir que no sabien quin seria el nombre 
d’efectius que es destinarien al nostre territori. La sensació de seguretat és molt important 
per a la ciutadania.  
 
 
Intervenció de la Sra. Bergés (Grup Municipal d’ERC)   
 
La Sra. Bergés considera que en aquest Ple es parla molt i es compleixen molt poques 
coses de les que s’acorden. Aquest Ple especial és el darrer d’aquest mandat, abans de les 
eleccions municipals de l’any 2011. És important, doncs, deixar clar el model de ciutat que 
defensem; un model diferent al de l’actual equip de govern. Les diferències enriqueixen el 
contingut dels debats. Espera que en el proper mandat no hi hagi una majoria absoluta; els 
ciutadans tindran la paraula. Abans de fer balanç del darrer any, creu que cal fer una mica 
d’autocrítica. Les persones que ens dediquem a la política hem de saber estar a l’alçada  
dels canvis i de la situació que estem vivint. Hem de complir i no decebre, sense estar tan 
pendents de la “quota mediàtica” que ens distancia de la proximitat amb la ciutadania. Hem 
de reaccionar en una esfera més humana i planera, per combatre la desafecció política. 
Recorda que l’any passat l’alcalde manifestava que era la nostra obligació escoltar la 
ciutadania. En els dotze mesos darrers un bon nombre de ciutadans no han estat atesos pel 
Govern i d’això en són coneixedors els grups de l’oposició (explica alguns casos concrets). 
Demana a l’alcalde que delegui en els 14 regidors del Govern.  
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Quant  a la proposta de resolució conjunta que han presentat els grups de l’oposició diu que 
les propostes d’ERC que van ser aprovades el passat Ple de l’estat de la ciutat no han estat 
executades. No s’ha fet cap repàs semestral en la Junta de Portaveus sobre el compliment 
de les mocions; no s’han impulsat els horts urbans ni s’ha fet la pàgina web de l’Oficina Local 
d’Habitatge. Eren propostes fàcils de complir. També estan pendents d’executar propostes 
aprovades l’any 2008 (dignificació de fosses, aparcaments dissuasoris...). Aquest any no 
poden confiar en les bones paraules de l’alcalde. No es podran complir les promeses 
electorals del Govern en el temps que resta de mandat (explica casos com l’edifici dels 
sindicats, biblioteques, escola bressol a l’edifici de l’Aliança, oficina del parc dels Camps 
Elisis, pacte per l’habitatge, noves parades de bus, etc.). Cal ser més humils i prometre allò 
que podem fer. Els incompliments han estat suplerts per grans obres; en aquesta matèria 
s’han accelerat els ritmes amb els fons estatals. L’alcalde defensa la Lleida de les grans 
obres. ERC hauria volgut un major equilibri entre les noves obres, la recuperació i el 
manteniment del que ja tenim. Cal incorporar nous conceptes com el de “rehabitar”. S’està 
treballant per a la projecció exterior i manca mirar cap endins. Aposten per una felicitat més 
immediata, apostant per projectes com el mercat del Pla, la piscina dels Camps Elisis, els 
pavellons que estan en males condicions, rebre es persones i fomentar la participació, etc. 
Recorda la votació sobre la proposta de donar suport material a l’organització  que preparava 
la consulta sobre la independència; el Govern es va negar a donar-los-hi el seu suport (a 
l’organització, no a la independència). Després va rectificar i se’ls  va deixar locals; l’actuació 
va ser incoherent. L’alcalde es va allunyant de la realitat de la ciutadania i a això ha contribuït 
el fet de tenir majoria absoluta. Creu que l’equip de govern no funciona com a tal. Ens manca 
el posicionament dels regidors en els temes que són de la seva competència. Cal pensar en 
una ciutat que vagi més enllà de l’urbanisme.  Calia adaptar el PAM a l’actual circumstancia 
econòmica i als canvis que ha suposat. Les mesures anticrisi no han comportat la revisió del 
PAM (explica diversos casos en què creu que hauria estat necessària). Ha mancat lideratge 
per assolir consensos, especialment en les mesures anticrisi. El Ple de l’estat de la ciutat ha 
servit per anunciar mesures del Govern. ERC continuarà fidel a conjuminar la crítica amb les 
propostes (n’explica algunes). Les propostes segueixen el model de ciutat que ERC defensa: 
fer una Lleida més útil amb solucions immediates als problemes quotidians; una Lleida 
republicana amb uns valors que suposen una nova manera de fer i de conviure; posar en 
valor el patrimoni natural de la ciutat i pensar en les persones (especialment en les dones, 
joves, pensionistes, etc.). Aquests eixos són diferents als que propugna el Govern de  
majoria absoluta que ara tenim. Continuaran fent propostes. 
 
 
Torn de rèplica del Sr. alcalde  
 
El Sr. alcalde agraeix el to del discurs de la Sra. Bergés. Creu que té una fixació amb la 
majoria absoluta del Govern. Diu que estava tan orgullós de ser alcalde en el mandat passat 
com ho està ara. Les formes de gestió són diferents. Li preocupa que l’objectiu d’ERC sigui 
que el Govern no tingui majoria absoluta. Explica que l’Alcaldia ha fet aquest any 194 visites 
de ciutadans, 396 d’empreses i entitats, 49 actes en centre educatius, 120 visites d’obres, 
canal electrònic, etc. Explica el circuit d’atenció als ciutadans en què  participen tots els 
regidors i regidores en funció de les seves responsabilitats (explica alguns exemples). 
L’alcalde delega. Diu que aquest any es dignificaran les tres fosses comunes del cementiri. 
Creu que s’està fent un important manteniment de la ciutat, en les actuacions ordinàries de la 
Regidoria d’Urbanisme. Quant al referèndum per la independència, explica que tres de les 
entitats organitzadores van plantejar a l’Ajuntament (en el marc del Reglament de 
participació) que en alguns barris no tenien cap equipament per poder fer aquesta consulta. 
En els barris que no tenien cap seu es van deixar els locals aplicant el Reglament abans 
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esmentat. No es van deixar les urnes ni es va aportar vigilància policial fixa, perquè no es  
tractava d’un referèndum oficial. Es va donar suport i servei a unes entitats de la ciutat. 
S’estan fent mesures urgents i no s’ha adaptat el PAM, perquè la prioritat era actuar. S’ha fet 
el Consell territorial del Centre Històric i s’està treballant especialment amb el Pla de barris. 
Comparteix la necessitat de progressar en qüestions com la igualtat home-dona. 
 
 
Torn de contrarèplica de la Sra. Bergés 
 
La Sra. Bergés creu que el funcionament del Govern va ser millor quan no tenia majoria 
absoluta. La diversitat i la riquesa del govern de coalició considera que va ser molt positiva. 
Insisteix que la interpretació que fan de les dades el Govern i l’oposició són força diferents. 
No s’han contestat les propostes fetes en relació amb el Centre Històric. Creu que calia 
adaptar el PAM, ja que no és un pla estratègic, sinó un pla d’actuació municipal. Cal dir a la 
ciutadania què és allò que no es farà per causa de les noves condicions econòmiques 
(explica algunes de les actuacions previstes i que no s’estan duent a terme). S’han fet 
habitatges per a joves, però n’hi ha centenars que no han rebut encara l’ajut per al lloguer. 
Cal ser realista i informar la ciutat. Li preocupa el nombre de ciutadans que són rebuts per 
l’Ajuntament; creu que la dada no és motiu d’orgull. Insisteix que l’actuació del Govern va ser 
contradictòria quant al suport organitzatiu al referèndum per la independència. Es podia 
haver aprovat la moció en el mateix sentit  que després es va respondre a les entitats.  
 
 
Intervenció del Sr. Camats (Grup municipal d’ICV-EUiA) 
 
El Sr. Camats recorda que l’any passat l’alcalde va explicitar que el Ple de l’estat de la ciutat 
era una avaluació de la gestió municipal, el que vol dir comprovar si s’han assolit els 
objectius proposats al començament d’un període. L’avaluació ha de servir per esmenar els 
errors i les mancances. L’avaluació formativa permet anar rectificant quan escau. Hem 
d’avaluar avui allò que s’ha fet durant el darrer any per tal de rectificar els errors que s’hagin 
pogut produir. Assumeix moltes de les idees que han estat expressades en les intervencions 
precedents (esmenta els exemples de les despeses de publicitat, la gestió de l’abundància, 
la Llotja, el Centre Històric, la manca de diàleg, etc.).  
La ciutat ha millorat globalment durant el darrer any, és evident. Aquesta millora és 
observable des de fa anys (en obres i en serveis). S’han estrenat noves infraestructures de 
molta importància. Malgrat això, hi ha insuficiències en les obres de manteniment, hem 
descuidat qüestions de detall (comenta alguns exemples com el de la plaça del Clot de les 
Granotes). Calia haver prioritzat les obres d’una altra manera. Cal parar atenció als detalls i 
al dia a dia. Explica que el Congrés de la bicicleta, que es va fer a la ciutat, va ser magnífic. 
L’alcalde va manifestar intencions d’actuació en aquesta matèria. Malgrat això, el projecte 
anomenat manteniment i ampliació del carril bicicleta i connexió d’anells verds a la ciutat, 
només proposa una despesa de poc de més de 20.000 euros per ampliar el carril bicicleta i 
ni un sol euro al manteniment  i es destinen més de 340.000 euros a fer guals per a vianants 
(sobre un pressupost de  740.608 euros). Els guals per a vianants són molt importants, però 
el títol del projecte no concorda amb les partides que  conté. Això desperta una  
desconfiança raonable. Demana més seriositat en aquesta qüestió. L’acció de govern 
s’aplica sobre tot als grans projectes, però no a les coses petites; es fa política des de les 
altures.  
Destaca com a qüestions pendents els compromisos del PAM en matèria d’intermodalitat de 
transports, estació d’autobusos, el Museu Morera, l’edifici dels sindicats, etc. Els sindicats 
destaquen tot un seguit d’incompliments del Pacte social per a la ciutadania (esmenta alguns 
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exemples en matèria de neteja, Pla director de la bicicleta, carrils bicicleta, promoció 
d’estacionament de bicicletes, etc.). També cal parlar de la mesquita, el Mercat del Pla o els 
habitatges socials per a persones amb rendes baixes. Sobre la protectora Amics dels 
Animals del Segrià, recorda que encara estem en una situació propera al col·lapse, cosa que 
ja es va denunciar fa dos anys. Es va dir que s’estaven estudiant nous llocs per a la ubicació 
de la protectora i encara estem igual, amb el problema sense resoldre. No s’ha volgut 
demanar un Pla de barris per als Mangraners, pregunta quines mesures compensatòries 
estan previstes. Tenim pendent el destí del Palau de vidre dels Camps Elisis (recorda les 
mocions presentades). L’alcalde va dir que un cop entrés en funcionament la Llotja caldria 
debatre la funcionalitat del Palau de vidre; creu que ja ha arribat l’hora. Explica que en les 
imatges virtuals del projecte de remodelació dels Camps Elisis no es veia el Palau de vidre i 
en el seu lloc hi havia un estany. Quant a la variant sud, diu que encara està pendent el 
posicionament públic sobre una de les dues opcions. Es va preguntar si hi havia 
fonamentacions tècniques sobre les afectacions de les alternatives als habitatges existents i 
sembla que només hi havia opinions, a l’espera del dictamen  tècnic definitiu. Considera 
imprescindible fer un Pla director de l’Horta. En educació s’estan complint els objectius. Fa 
molts anys que van començar les actuacions municipals en aquesta matèria i creu que és un 
motiu de satisfacció que l’actual Govern continuï els principis i la direcció  que es va iniciar fa 
molts anys. Pel que fa als serveis socials, diu que les polítiques dutes a terme han estat, en 
general, positives (felicita la regidora i els treballadors del servei). Encara continua sent 
necessari dotar aquest àmbit de major pressupost, ja que les necessitats creixen.  Ha de ser 
una prioritat real de l’Ajuntament.  
 
 
Torn de rèplica del Sr. alcalde  
 
El Sr. alcalde agraeix la visió general de millora de la ciutat i pel treball dut a terme en els 
àmbits  educatiu i de serveis a les persones. No creu que el Govern es dediqui només als 
grans projectes. Es remet a les dades sobre el manteniment de la ciutat, tot i que sempre és 
millorable. Les inversions previstes han fet que en algun cas hagi disminuït el manteniment 
en llocs on estava previst fer-hi noves obres. Ahir la Junta de Govern va aprovar destinar 1 
milió d’euros per licitar el manteniment de la via pública. No creu que sigui vàlida la idea de 
considerar que en períodes d’expansió econòmica tot sigui fàcil: és fàcil fer-ho malament. 
Fer les coses bé no és fàcil mai. Es podia haver previst fer una Llotja venent el solar i que el 
preu fos la construcció de l’equipament. L’Alcaldia va considerar que aquest model de gestió 
no funcionaria. Per això es va vendre el solar i amb els rendiments vàrem licitar l’execució de 
l’obra de la Llotja. Aquesta opció ha permès que avui tinguem Llotja. Res és fàcil. Quant al 
Congrés de la bicicleta, diu que no s’està fent cap pont, rotonda o vial que no inclogui el 
carril bicicleta. El metre de carril bicicleta sobre un pont és molt car i, tot i això, s’està 
prioritzant. El Pla director de la bicicleta està inclòs en el Pla de mobilitat que està en període 
participatiu. Sobre la variant sud, diu que no hi són els 190 milions d’euros que fan falta per a 
licitar l’obra. Quan hi hagi finançament hi haurà una decisió. S’han fet molts debats sobre 
aquesta qüestió (en recorda alguns). L’Ajuntament no ha de construir cap mesquita; s’ha 
formalitzat un acord sobre un solar i estem esperant que en un període raonable la comunitat 
musulmana faci la seva mesquita. Començarem la licitació de les obres del mercat del Pla 
abans de l’estiu (ho explica); aquest mercat serà una bona eina per al Centre Històric. Es 
remet a les informacions que ha donat abans sobre els habitatges protegits. Sobre la 
protectora d’animals del Segrià diu que ara han presentat el projecte; serà a partir d’aquest 
moment que cercarem solucions per tal d’ajudar-los. Diu que no hi havia prou volum  per 
demanar un Pla de barris per als Mangraners; no hauríem tingut un quart pla de barris i som 
absolutament privilegiats en aquesta matèria. S’estan fent moltes obres als Mangraners (les 
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explica) i s’han donat solucions als problemes d’habitatge. 
 
 
Torn de contrarèplica del Sr. Camats 
 
 El Sr. Camats insisteix en la seva visió quant a la política de grans projectes del Govern 
municipal. Els projectes són bons i necessaris i també són un bon argument electoral. Creu 
que el manteniment és imprescindible també per raons de salubritat i de perill. Quant a la 
Llotja, considera que s’han fet “unes sabates grosses per a uns peus massa petits”. Potser 
no podrem tenir grans congressos, perquè ens manquen altres coses. Podíem haver fet un 
edifici també gran i funcional gastant menys diners i dedicant-los a coses que poden ser més 
prioritàries. Quant a la bicicleta, creu que la qüestió no s’ha de limitar a fer més carril 
bicicleta. Estem fent bocins de carril bici que no estan connectats entre ells. En el fons hem 
de debatre un model de mobilitat de la ciutat i el model del seu grup és diferent al del Grup 
Socialista. Cal una ciutat amb un model de mobilitat molt més pacífica, amb prioritat absoluta 
pel transport públic, la bicicleta i els vianants. El Pla director no s’aplicarà fins un any o dos 
(dins el Pla de mobilitat) i l’acord amb els sindicats era el de l’aplicació immediata. Sobre la 
mesquita, recorda que sempre s’han posicionat en contra de l’indret proposat, ja que 
consideren que no és prou digne. Sobre la protectora d’animals, pregunta si ara se’ls oferirà 
la mateixa quantitat de metres quadrats que en el seu moment es va posar a la seva 
disposició. Quan es va decidir que no es demanaria un Pla de barris per als Mangraners no 
es  va argumentar que hi manqués volum per plantejar aquesta actuació; no creu que aquest 
argument sigui vàlid.  
 
 
Intervenció del regidor no adscrit Sr. Zapater 
 
El Sr. Zapater recorda que l’any passat va destacar que la ciutat estava plena d’obres; avui 
hi ha pocs espais que no hagin estat afectats per les obres de condicionament que han 
comportat una gran millora urbana. Ja s’han acabat moltes de les molèsties pròpies de les 
obres a la via pública. Creu que estem en l’etapa de construccions més important dels 
darrers anys i l’alcalde està capitalitzant el macro urbanisme de futur (destaca la Llotja i el 
pont del carrer del  Príncep de Viana). Comenta una llista de les darreres obres més 
importants i creu que han comportat que tinguem una nova ciutat. Felicita l’Alcaldia, perquè 
ha aconseguit que Lleida doni una nova imatge. Malgrat això, creu que no s’ha acabat tota la 
feina pendent; resten altres obres pendents. Cal acabar la plaça de Ricard Vinyes i 
reconsiderar els seus acabaments que provoquen un impacte visual negatiu i una pèrdua de 
la perspectiva del conjunt dels vials. Queda també pendent de finalitzar la passarel·la del 
carrer de la República del Paraguai. També manca encetar el procés d’obres de les Basses 
d’Alpicat; demana un ampli procés de participació ciutadana. Cal també fer les obres del 
passeig de Ronda i de la plaça d’Espanya. Lleida necessita l’acabament d’aquestes obres en 
l’any que resta de mandat.  
Demana que no s’oblidin les obres menors i de manteniment. També  destaca la importància 
de tenir cura dels espais verds i del mobiliari urbà, que donen un to més humà a la ciutat i als 
seus espais. Felicita el Sr. Barberà per l’obtenció del guardó de “l’Escombra de Plata”. 
Insisteix en la necessitat de dotar la ciutat de més fonts en diferents indrets. Proposa que 
Lleida sigui la ciutat de les fonts. El Govern ha fet una Lleida gran; ara cal fer-la també una 
ciutat més bonica.  
Proposa que ens fixem l’objectiu de pagar els proveïdors i les obres en el termini de 30 dies. 
Quant a l’endeutament, creu que cal rebaixar-lo, atenent la conjuntura econòmica actual. 
Defensa el Pla d’austeritat, que valora positivament, i creu que cal mantenir-lo. Demana 
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també la construcció de més habitatges de caire social, destinats especialment als joves. 
Creu que cal accedir a les peticions del Consell Econòmic i Social relatives a la congelació 
de les taxes i dels impostos i al fraccionament de l’IBI. Valora positivament les bonificacions 
a les famílies nombroses i –especialment- als jubilats. Sobre la disminució de les retribucions 
diu que mai no agrada una mesura com aquesta, però cal ser solidari i donar exemple a la 
resta dels ciutadans. Demana que altres autoritats (autonòmiques i estatals) apliquin les 
pertinents mesures d’estalvi en conselleries i ministeris. Defensa potenciar els polígons 
industrials que han de crear llocs de treball i riquesa per a la ciutat. Ens manquen indústries 
de transformació de productes agraris i ramaders; el Parc Científic de Gardeny té una gran 
tasca a fer. Valora la importància de la conjunció de dos elements de comunicació tan 
importants com són l’AVE i el nou aeroport. Han de fer que Lleida sigui la gran capital 
econòmica de l’interior de Catalunya.  
Felicita la Guàrdia Urbana i el cos de Mossos d’Esquadra perquè generen una sensació de 
seguretat i tranquil·litat. Pot haver-hi zones o horaris amb problemes especials; per això cal 
fer plans específics en cada moment. Hi ha successos que no es poden evitar i cal acceptar 
la realitat. Creu que cal completar la senyalització viària de la Llotja en les carreteres 
d’entrada de la ciutat. Destaca l’actuació de la Regidoria de Polítiques d’Igualtat. En matèria 
de cohesió social, defensa la Regidoria en el posicionament adoptat en l’Assemblea de les 
Religions. Creu que ara toca fer la Lleida de l’educació i de la cultura i està d’acord amb les 
polítiques del Govern en aquest sentit. Considera que el potencial museístic de la ciutat 
comença a ser prou important; seria bo fomentar la pedagogia de l’art. Valora molt 
positivament la creació i actuació del Consorci de la Seu Vella. S’ha fet una tasca important 
en turisme i cal continuar-la. Demana que s’incrementi el nombre de vols i de línies per 
connectar l’aeroport de Lleida – Alguaire amb altres aeroports de l’Estat i d’Europa. Demana 
que l’equip de govern faci les gestions que calguin per  ’ampliar  les línies regulars de l’AVE 
entre Lleida i Barcelona. Felicita l’Alcaldia per la defensa del territori en la tramitació de la 
Llei de les vegueries. Felicita, també, l’alcalde i el Sr. Gavín per haver estat un tàndem 
capdavanter que han encetat un camí nou quant a la prohibició del burca i el nicab. Demana 
que es defensi l’aigua de Lleida davant de possibles transvasaments cap a Barcelona.  
 
 
Torn de rèplica del Sr. alcalde 
 
El Sr. alcalde agraeix les felicitacions i el to de la intervenció. Explica que la plaça de Ricard 
Vinyes es podrà utilitzar durant el mes de juliol. Comenta el debat sobre l’impacte visual de la 
plaça. Cal considerar que ara té 6.000 m2, molt ampla, amb un nivell d’ocupació molt baix. 
Les necessàries sortides del pàrquing generen un nivell d’ocupació, però que es mimetitzarà 
amb el disseny previst per l’autora del projecte (amb elements vegetals i amb l’estructura que 
resultarà quan estigui acabada). Caldrà veure la plaça quan estigui acabada. Hi ha un nivell 
d’arbrat i de vegetació molt elevat. Comenta, com a exemple, la solució que s’ha adoptat en 
la plaça de Blas Infante. Són dues estratègies de resoldre les places quan han de suportar 
un pàrquing al seu subsòl. La ciutat ha de tenir també places amb personalitat.  
Quant a les basses, diu que el procés de participació ciutadana ja es va fer. Ara estem en el 
moment de la cerca del finançament de tot el projecte (ho explica). Està en fase d’acabar el 
Pla parcial i d’obtenir l’autorització per  a l’equipament comercial previst. Quan això estigui 
resolt, es licitarà el projecte; hi ha més d’una empresa interessada. Durant aquest mandat 
s’han fet tres noves fonts, que donen personalitat a llocs de la ciutat. Destaca la importància 
de la Lleida educadora i cultural i diu que aquest projecte requerirà també de força recursos. 
Està d’acord amb ell quan diu que cal millorar la senyalització de la ciutat. S’han posat 
alguns indicadors més de la Llotja i s’està preparant millores en la senyalització. Destaca les 
inversions en la Seu Vella i en la Suda. Reitera les informacions sobre la política de polígons 
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industrials en relació amb el de Torreblanca – Quatre Pilans.  
 
 
Torn de contrarèplica del Sr. Zapater 
 
El Sr. Zapater agraeix les explicacions. Defensa la visió futurista de la plaça de Ricard 
Vinyes, però continua opinant que la plaça no pot perdre la perspectiva de l’encreuament 
dels carrers que hi conflueixen en un lloc on es fa vida. Entén que hi ha  problemes,  però 
creu que cal tenir una cura especial  en l’estètica de la plaça.   
 
 
Intervenció de la Sra. Camps (Grup Municipal del PSC)  
 
La Sra. Camps comença la seva intervenció dient que la situació actual és totalment diferent 
a la de l’any passat. El Govern està fent el major pla d’ajustament que s’ha fet en els darrers 
10 anys a l’Ajuntament. No ens obliga ningú ni tenim un especial problema de dèficit. Ho fem 
per responsabilitat, perquè sabem que tots els estats europeus estan immersos en una 
situació de reducció dràstica dels ingressos. L’any vinent tindrem menys ingressos 
provinents de l’Estat o de la Generalitat i no volem que això afecti les qüestions bàsiques per 
a aquest Govern. L’estalvi afecta els elements de profunditat com són les partides de 
subvencions, festes, honoraris, estudis, etc.; també es reprogramaran inversions. Creu que 
en les intervencions de la resta de grups es nota que estem a un any de les properes 
eleccions; es repeteixen els tòpics com la manca de diàleg o l’aplicació abusiva de la majoria 
absoluta. Gairebé tots els grups demanen retallades fiscals i al mateix temps demanen més 
despesa. Això és contradictori, ningú diu com es poden augmentar els ingressos. La solució 
no està en reduir les regidories, ja que algunes  no hi tenen ni funcionaris destinats. Les 
mocions proposen fer noves inversions i ara estem en una fase de replantejament 
d’inversions. Els números han de quadrar. Opina que alguns grups de l’oposició han 
plantejat un panorama negatiu i catastrofista. Recorda les abstencions (i fins i tot algun vot 
contrari) del Grup de CiU  quant als projectes relatius al Pla de l’estació i com van criticar el 
Govern per endeutar-se en executar aquest Pla. No creu coherent que ara diguin que no es 
va instal·lar el centre comercial previst a la zona perquè no s’havien fet les obres de 
cobriment de les vies. Creu que no és coherent posar-se darrere de totes les pancartes, fins i 
tot quan són contradictòries. El Govern ha d’escoltar les peticions ciutadanes (de vegades 
contradictòries o en contra de l’ interès general) i al final ha de decidir.  
Creu que hi ha valoracions divergents sobre què significa complir una moció. Esmenta 
l’exemple de l’OLH, en la qual hi ha ara 8 persones treballant i 25.000 persones ateses. 
S’estan complint les mocions en el grau que es poden complir. Comenta el cas dels 
estacionaments dissuasoris. Diu, en canvi, que no s’ha donat compliment a l’acord sobre les 
informacions i reunions semestrals per al control de les mocions. Destaca que de 33 mocions 
presentades per l’oposició només una és conjunta. Creu que la manca d’informació que 
plantegen els grups no està concretada en fets acreditats. Pot haver-hi més o menys retards, 
però no hi ha cap expedient que s’hagi demanat i al qual no s’hagi tingut accés. Demana 
seriositat i coherència.  
 
 
Torn de cloenda del Sr. alcalde 
 
El Sr. alcalde agraeix el to constructiu de tots els grups emprat durant aquest debat. Quant a 
la Llotja, vol manifestar que en les intervencions del Sr. Camats o del Sr. Gavín es llegia la 
vella frase de “per a Lleida ja està bé”; cal desterrar aquesta idea. No es pot comparar la 
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Llotja amb els palaus de congressos de Girona o Tarragona. L’Ajuntament no farà hotels, 
però hi ha projectes presentats per fer-los. El sector de l’hoteleria és conscient que ara té 
una gran oportunitat de negoci amb els congressos. La Llotja genera 60 llocs de treball 
directes i molts altres induïts. L’edifici és bonic i genera una nova plaça pública. Creu que 
una ciutat ha de tenir elements de referència i la Llotja ho és. Quant a Gardeny, destaca la 
importància d’una decisió que es va prendre el mandat passat: considerar que el conjunt de 
Gardeny seria sempre sòl públic. Fa anys que es va comprar el terreny al Ministeri de 
Defensa i durant molt de temps es va consolidar la idea que no es podia fer res durant deu 
anys per no haver de compartir les plusvàlues. Amb la decisió presa no hi haurà mai 
plusvàlues sobre Gardeny: sempre serà terreny públic. Tenim 47 hectàrees a disposició de la 
ciutat per crear empreses i ocupació (ho explica).  
 
 
Presentació de les propostes 
 
El Sr. Guallar explica les propostes de resolució del seu grup. Una d’elles fa referència a la 
fiscalitat i ha estat tractada en les intervencions precedents. Portem tres anys de recessió 
econòmica i en aquests tres anys hem demanat  aplicar una fórmula a l’IBI per evitar 
increments; altres ajuntaments ho han fet. El mes vinent tornaran a parlar d’aquesta qüestió. 
Coincideixen amb les propostes sobre fiscalitat del Grup del PSC i les d’altres grups. Sobre 
la proposta de racionalització de l’Administració diu que és imprescindible repensar si tenim 
un excés de regidories o d’organismes autònoms. Hi ha regidories que podrien compartir 
estructures i direcció política per tal d’aprimar el nivell de despesa. Proposa que el nombre 
de regidories passi de 15 a 10. Celebra que l’alcalde hagi parlat d’ocupació en la seva 
primera intervenció; és un dels reptes més importants que tenim com a ciutat. Agraeix el 
suport de l’equip de govern a la proposta que han fet sobre aquesta matèria. L’atur juvenil, 
de majors de 45 anys o de dones és molt preocupant i requereix actuacions prioritàries. 
Lamenta que el Govern no doni suport a la proposta que han fet sobre accessibilitat, amb 
l‘argument que ja s’està fent. Insisteix en la procedència de la moció sobre Sucs i Raimat, 
especialment per accelerar unes actuacions que són de difícil  avaluació. Quant a la moció 
sobre el Centre Històric, creu que la situació que reflecteix la realitat és diferent de la que 
s’explica en relació amb el Pla de barris (tot i que ha estat molt positiu). En aquest tema hi ha 
coincidència amb diversos grups municipals.  
 
La Sra. Horcajada explica que han presentat 8 propostes de manera individual i una 
conjunta amb els altres grups de l’oposició. Tres d’elles tenen contingut de caire econòmic. 
Estem pitjor que l’any passat i les propostes pretenen una millora. La primera proposa 
mesures d’austeritat amb una quantificació de l’estalvi. La segona té com a tema el Pacte 
d’ocupació de qualitat (que ha estat acceptada) en el marc del Consell Econòmic i Social; 
lamenta que no es vulgui adoptar un compromís temporal. La tercera proposa la congelació 
de tributs i taxes (ho explica). Han presentat una altra proposta sobre el control de la 
sobreocupació dels habitatges; el Govern diu que aquest control es fa i el Grup del PP creu 
que no és així. Demana que augmentin les inspeccions atès que és un gran problema, 
especialment al Centre Històric. En temes de seguretat creuen que cal insistir davant la 
Conselleria d’Interior el compliment dels compromisos sobre la dotació de mossos 
d’esquadra. Es demana incrementar la presència dels guàrdies de barri i  la vigilància a les 
zones de l’horta. També demanen la promoció d’habitatge protegit a través de l’EMU i  algun 
tipus de protecció als habitatges buits. Es proposa també gestionar convenis amb entitats 
bancàries per assolir condicions hipotecàries més assequibles als col·lectius que tenen 
problemes per accedir a l’habitatge. Explica que han rebut peticions de col·lectius 
musulmans que no se senten representats per les persones que són a l’Assemblea de les 
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Religions; per això demana que s’iniciïn converses amb el col·lectiu musulmà per ajustar el 
grau de representativitat en relació amb l’Assemblea. Demanen també el soterrament de 
línies elèctriques mitjançant subvencions i convenis (ho explica). Insisteix en la necessitat de 
més transparència i control dels acords que adopti el Ple. 
  
El Sr. Mitjans creu que la moció conjunta ja està aplicada i que denota clarament que la 
visió de l’equip de govern i la dels grups de l’oposició és força diferent en aquesta qüestió. 
Els acords del Ple són també un compromís amb la ciutadania. ERC ha fet 15 propostes molt 
concretes i directes. La major part són matèries relacionades amb l’economia. Demanen 
l’eliminació de la Fundació del Paisatge Urbà, ja que no ha estat efectiva quant als objectius 
que van motivar la seva creació i s’ha dedicat a altres activitats. També demanen la revisió 
de les concessions i cànons   municipals 
(considera que alguns cànons són ridículs). Han fet una proposta sobre les targetes 
d’estacionament dels membres de la corporació, que és un gest encara que l’estalvi no sigui 
significatiu. Mantenen la proposta de congelació de la quota líquida de l’IBI, amb les fórmules 
que siguin escaients. Proposen establir nous criteris per donar més valor, en el moment de 
selecció de contractistes, a les empreses que inverteixen amb I+R+D i a les PIME. Es 
proposa crear un grup de treball  per analitzar situacions crítiques en matèria del dret a 
l’habitatge. També creuen convenient fer una oficina d’assessorament a les PIME i als 
autònoms. Proposen també articular una moratòria fiscal a les empreses i comerços afectats 
per obres de llarga durada. Demanen una segona escola bressol a Cappont, la reversió ( o la 
permuta) de la Comissaria de la policia nacional, la celebració del centenari del Liceu 
Escolar i de l’escola femenina Minerva. Proposen dos nous mercats municipals, asfaltar un 
camí de la Bordeta i iniciar l’accés al Parc Científic des de la carretera de Saragossa. Diu 
que l’any passat se’ls van aprovar les tres mocions presentades i no se’n va complir cap; 
aquest any no s’acceptarà cap proposta del seu grup.  
 
El Sr. Camats diu que la proposta conjunta intenta cridar l’atenció al Govern per tal que 
demostri sempre una exquisida gentilesa de tracte amb l’oposició: sigui més gran o més 
petita. La proposta conjunta és un crit a la participació de tots els membres de la corporació. 
 Volem saber i participar; volem tenir paraula i acció en les decisions municipals. Recorda 
que aquest és l’any europeu de la lluita contra la pobresa i l’exclusió social (explica els 
principis rectors d’aquesta fita). Hem de renovar el compromís de solidaritat i de justícia 
social. Per aquest motiu, la primera proposta de resolució té com a objectiu afavorir la 
inclusió social i disminuir la pobresa. Per això demana que el projecte d’un alberg sigui una 
prioritat del Govern. És una necessitat clamorosa de la ciutat. També explica la proposta 
sobre immigració. La responsabilitat de l’acollida no és només de les persones nouvingudes: 
és una responsabilitat mútua. La integració és un procés bidireccional i dinàmic. Els 
immigrants ens han de conèixer i nosaltres els hem de conèixer a ells. Hem de treure profit 
del capital humà que tenim. La regidora de la matèria l’ha  informat que s’estan fent moltes 
coses que la moció proposa; ho celebra. En tercer lloc fa una proposta sobre conciliació de 
la vida personal i laboral; podem intentar que la ciutat de Lleida tingui present la importància 
d’aquesta conciliació.  
 
El Sr. Zapater explica que la proposta de resolució que ha presentat va en defensa dels 
jubilats, que són un col·lectiu que requereix ser ajudat. Les pensions seran congelades el  
proper any i cal fer un esforç per ajudar-los. Llegeix la redacció que havia proposat i la 
transacció que serà acordada i que està transcrita en la part dispositiva de l’acta.  
 
La Sra. Camps destaca la proposta del seu grup sobre el Pla d’ajustament pressupostari, 
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que ha estat explicada en les intervencions anteriors. Creu que aquesta moció dóna 
cobertura a un gran nombre de les propostes presentades per altres grups. Rebutjaran 
moltes de les propostes de fiscalitat, racionalització, etc., perquè consideren que ja estan 
recollides en la moció del PSC. La segona proposta està centrada en la racionalització dels 
organismes autònoms, amb el pas important que suposa la creació de GlobaLleida. La 
tercera fa referència a la petició de l’Estat per tal que reconsiderin el Decret 8/2010 sobre 
l’obligació de dedicar l’estalvi generat per les mesures extraordinàries a la disminució de 
l’endeutament. Proposen que, a més de dedicar-se a l’amortització de crèdits, també es 
pugui destinar a finançar inversions i qüestions socials. Rebutja les acusacions que es fa al 
Govern sobre la manca de diàleg i creu que es deu a que estem en fase preelectoral. 
Insisteix que els acords adoptats l’any passat han estat complerts. Lamenta que s’hagi 
instal·lat el discurs de la manca de diàleg i celebra que s’hagi pogut arribar a acords amb 
CiU i amb el PP. Amb ERC i amb ICV-EUiA s’ha intentat consensuar, però no ha estat 
possible per ambdues parts. Quant a la proposta conjunta de la resta de grups, explica 
quines han estat les esmenes presentades pel PSC i que no seran acceptades. Aprovaran 
les propostes consensuades, la del Sr. Zapater i les plantejades pel Grup del PSC. 
 
El Sr. Guallar fa dues concrecions “in voce”. En la proposta número 5  concreta: “....que en 
una Comissió d’Economia i Finances s’abordi la reprogramació d’inversions pendents”. En la 
proposta d’ocupació, punt número 2, ha de dir: l’Ajuntament de Lleida, i en el seu nom el 
paer en cap, es compromet a impulsar, en el marc del Consell Econòmic i Social, un pacte 
estratègic per a potenciar l’ocupació de qualitat i revitalitzar el teixit empresarial de Lleida”. 
Comenta, també, una de les propostes que no ha pogut explicar en la intervenció precedent. 
Consistia a instar el Govern perquè no s’apliqués l’IVA en  els transports públics. Es pot 
discrepar d’aquesta mesura igual que l’equip de govern discrepa de l’aplicació del estalvis 
generats pel Decret de mesures econòmiques. Explica que no ha dit mai que el Govern no 
dialogui; el que passa és que tenen la voluntat d’imposar un pensament unilateral i únic. Cal 
valorar les altres sensibilitats i maneres de fer. Manca l’autenticitat en el diàleg i la 
receptivitat dels plantejaments dels altres (explica un dels exemples de negociació prèvia en 
aquest Ple). Considera que 9 de les propostes del Pla d’ajustament del Govern ja havien 
estat proposades pel Grup de CiU els anys 2008 i 2009. Les propostes dels grups no es fan 
de cara a la galeria, sinó per aportar idees vàlides. El Grup de CiU vol participar; “mullar-se” 
en les decisions quan cal i cercar complicitats. Explica el sentit del vot del seu grup que es 
veurà reflectit en la part dispositiva. 
 
La Sra. Horcajada explica que votarà a favor la moció del PSC referida a GlobaLleida, ja 
que considera positiva la creació d’aquest ens únic de promoció econòmica. No tenen clara 
la fórmula de la integració, per la qual cosa creu que cal que quedi clar l’objectiu de fusió. 
S’abstindran de votar en la proposta sobre el Decret 8/2010; els ha sorprès, ja que els 
diputats socialistes de Lleida van votar a favor de la norma. Sobre el Pla d’ajust extraordinari 
estan a favor del fons de contingència; creu que la reducció de despesa és insuficient; estan 
d’acord amb reprogramar les inversions i no estan d’acord amb la proposta que fan de 
reducció impositiva. Votaran a favor de les propostes de CiU excepte en dos casos en què 
s’abstindran de votar (ho explica). Les abstencions són sobre el qüestionament del model 
gerencial i sobre la proposta relativa al Centre Històric. Votaran a favor de les propostes 
d’ERC. Donaran suport a la proposta d’ICV d’increment de recursos als serveis personals. 
S’abstindran en el que fa referència a immigració. Sobre la que es refereix a conciliació de la 
vida laboral, s’abstindran de votar-la per la manera com està redactada, no perquè hi 
estiguin  en contra del contingut. 
 
El Sr. Mitjans recorda que el Govern va reconèixer formalment que un dels acords de l’any 



 
 

 36

passat no es va complir; es va presentar una moció en aquest sentit. Votaran a favor de les 
propostes de fiscalitat. S’abstindran de votar la tercera per ser massa genèrica. Votaran a 
favor de la relativa a les EMD, la del Centre Històric i la de Lleida ciutat per a tothom. 
S’abstindran en les cinc primeres propostes del Grup del PP; votaran a favor de la 
d’habitatge i en contra de la referida a sobreocupació d’habitatges (està convençut que 
l’Ajuntament compleix la Llei). Votaran en contra de la darrera proposta del PP, ja que creu 
que minimitza el rol de l’Assemblea de les religions en centrar-ho només en el col·lectiu 
musulmà. S’abstindran de votar les tres propostes d’ICV-EUiA. Votaran a favor de la 
proposta del Sr. Zapater amb les esmenes que s’han incorporat.  Votaran a favor de les 
propostes del PSC tot i que el Pla d’ajustament arriba tard. Està completament d’acord en la 
segona. Pel que fa a GlobaLleida s’abstindran de votar; aquesta proposta hauria d’haver 
estat consensuada també amb la Diputació. Espera  votar a favor quan hi hagi acord entre 
les institucions.  
 
El Sr. Camats només vol fer una precisió a una de les mocions presentades pel PP sobre la 
seguretat. El director de serveis de la Conselleria d’Interior l’ha informat que Lleida no té 
problemes d’inseguretat més enllà dels normals d’una ciutat mitjana. Estadísticament estem 
per davall de ciutats similars a la nostra. Diu que la inseguretat s’acostuma a tractar des de 
la dreta amb més repressió, amb més policia. La inseguretat que el preocupa és la que 
pateix molta gent sobre la seva situació econòmica i la cobertura de les necessitats vitals. Es 
van incorporar 45 mossos d’esquadra a la tardor a la demarcació de Lleida (no a la ciutat), 
complint el compromís del conseller. Demà surt una nova promoció de mossos i alguns 
s’incorporaran a Lleida (no se sap el nombre). Lleida supera la ràtio de mossos per cada mil 
habitants fixada pel Parlament. 
 
El Sr. Zapater explica que amb caràcter general s’abstindrà en la votació de les propostes. 
Votarà a favor de les dues primeres propostes del PSC.  
 
La Sra. Camps diu que rebutja la proposta que demana la no aplicació de l’IVA al transport 
urbà, però l’Ajuntament no traslladarà l’increment d’aquest impost al transport públic urbà. 
Farà l’esforç demanat per arribar a acords, però també demana seriositat i voluntat d’acord a 
la resta de grups. Comenta, com a exemple, la de Centre Històric; es presenta aquesta zona 
de la ciutat com  un forat negre i res es diu del Pla de barris. Explica l’esmena acceptada al 
Grup de CiU quant a la proposta referida a GlobaLleida. Diu que de les 34 propostes dels 
grups de l’oposició 15 fan referència al Pla d’ajustament i creu que estan incloses en la 
proposta del PSC. Votaran a favor de 5 propostes més. De les 14 que votaran en contra, 10 
s’estan fent. Quant a la moció conjunta, diu que votaran a favor dels punts que consideren 
plausibles.  
 
El Sr. alcalde clou la sessió agraint el to del debat.  
 
 
L’alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta. 
 
El secretari, 

Vist i plau, 
L’alcalde, 

 


